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Realizarea

de termen 
a planului 
cumulat 

pe 9  luni
Cu trei zile în urmă, la 28 sep

tembrie, la nivelul judeţului a 
fost îndeplinit planul cumulat al 
producţiei industriale pe cele 
nouă luni care au trecut din acest 
an.

După cum ne informează Di
recţia judeţeană de statistică, pe 
ultimele trei zile din acest tri
mestru se vor obţine suplimentar 
însemnate cantităţi de produse la 
oţel, maşini unelte, acid sulfuric, 
ţesături, confecţii, articole de sti
clărie etc. Astfel, după datele 
preliminare, U.M.M.N. Copşa 
Mică va realiza o producţie su
plimentară în valoare de 87 mi
lioane lei, uzina „Independenţa“ 
Sibiu — 8,6 milioane lei, Uzinele 
textile Cisnădie — 17 milioane 
lei, fabrica „Libertatea“ Sibiu —
10.8 milioane lei, „Steaua roşie“
4.8 milioane lei, „Flamura roşie“ 
— 8,0 milioane lei, industria viei 
şi vinului Sibiu — 5,3 milioane 
lei şi .. 7 Noiembrie“ — 5,5 mi
liő a ne^ ku __etg1>

Consemnind aceste rezultate ale 
activităţii colectivelor de muncă 
din întreprinderi nu se pot trece 
cu vederea nerealizările din în
treprinderile de industrie a cărnii 
şi a laptelui, precum şi din unele 
unităţi ale industriei locale. 
Aceste nerealizări fac ca produc
ţia industrială suplimentară obţi
nută în ultimele trei zile ale tri
mestrului să nu exprime pe de- 
a-ntregul posibilităţile de care 
dispune judeţul nostru. Este ne
cesar deci ca în aceste întreprin
deri să se ia toate măsurile pen
tru recuperarea în trimestrul vi
itor a răminerii în urmă, mobili- 
zîndu-se în întregime rezervele 
interne existente.

Oameni, o maşină şi emblema hărniciei
Acum, în toamnă, cîmpurile sínt 

pline de bucate. Ogoarele parcă gem 
de bogăţia rodului, iar pe chipurile 
miilor de oameni aflaţi la strînsul 
cartofilor sau al legumelor, la ferti
lizări sau la semănat, se citeşte sa
tisfacţia împlinirilor . . .

— Noi avem motive temeinice de 
satisfacţie, afirmă inginerul Viorel 
Şandru, directorul I.Ä.S. Sibiu. In 
sectorul; vegetal am realizat în acest 
an la cjrîu o producţie de 3 348 kg 
la fiecare din cele 1 326 ha culti
vate. Am dat un exemplu din multe 
posibile. Şi culturile de toamnă „pro
mit" recorduri: la cartofi, după cum 
vedeţi...

Discuţia are loc în cîmpul fermei 
vegetale Noul-Jurcoi, pe platforma 
modernei combine româneşti pentru 
recoltarea cartofilor. Benzile trans
portoare ale maşinii abia prididesc 
şă care tuberculii spre „cutia" re
morcii. Deşi maşina înaintează cu 
cca 2,5 km pe oră, deşi lucrpază nu
mai pe două rînduri, rodul pămîntu- 
lui — pregătit cu multă migală şi 
multă sudoare de lucrătorii fermei 
— potopeşte transportorii, „etajele" 
de lucru ale combinei etalînd un 
„fluviu“ bogat de tuberculi, pro- 
ducţii-record. Maşina funcţionează 
perfect, respectînd parcă acest con
semn general al oamenilor de astăzi:

— Păi cum să nu funcţioneze bine 
maşina? se-ntreabă şi ne-ntreabă, 
oarecum surprins, Gheorghe Beza, 
mecanizatorul care conduce agrega
tul.

Ne uităm în urma combinei: pă- 
mîntul rămîne cernut, curat, gata 
parcă pentru a primi sămînţa viitoa- 

' relor recolte. Căutăm „rămăşiţe" de 
producţie. Nimic, nici un tubercul în 
urmă, doar pe ici pe colo cîteva 
„căzături", pierderi nesemnificative. 
Complexa maşină, funcţionînd fru
mos, rămîne înscrisă pe cerul toam
nei ca o emblemă a hărniciei şi pri
ceperii constructorilor noştri de uti
laje agricole, a hotărîrii mecaniza
torilor de a fi mereu la înălţimea 
cerinţelor contemporane.

Aici, pe aceeaşi suprafaţă, ar fi 
trebuit să lucreze optzeci de oameni, 
pentru a face aproape acelaşi lucru 
zilnic: să strîngă producţia de pe 
2 ha de cartofi. Patruzeci de tone 
de tuberculi strînşi zilnic — acesta 
este randamentul mediu al maşinii 
deservită doar de un singur om. Un 
singur om stă sus, pe platforma de 
lucru, culegînd de pe banda trans
portoare superioară ultimele pietre 
sau bulgări de pămînt ce au scăpat 
tamburilor combinei. Şi, fără să vreau 
mi-i imaginez pe cei optzeci de lu
crători trudind aplecaţi asupra sape
lor, scormonind pămîntul, făcînd o 
temenea fecărui tubercul. în limba
jul sec al economiştilor acest raport 
imaginativ devine 80/6 400 lei la ca
pitolul cheltuieli zilnice. Dar nu a- 
cest raport al eficienţei mi se pare 
totul. Importantă mi se pare înlo
cuirea celor 80 de oameni aplecaţi

Moderna combină românească de recoltare a cartofilor — intrată în acest an în producţie — deservită de un singur 
om, înlocuieşte efortul a optzeci de oameni în fotografie: la ferma Noul-Jurcoi, a I.A.S. Sibiu, o asemenea combină

recoltează zilnic 40—50 tone de cartofi

asupra sapelor cu un singur om ce 
supraveghează funcţionarea unei ma
şini moderne, care se deplasează 
agale muşcînd pămîntul, cernind car
tofii din învelişul lor de-o vară, 
adunînd rezultatul concret al muncii 
noastre.

Mai aflăm un amănunt: Gheorghe 
Beza. mecanizatorul, nu este salaria
tul fermei, ci al S.M.A. Roşia. Iată 
că acum sectorul cooperatist al agri
culturii vine în sprijinii I.A.S., ceea 
ce atestă existenţa u ita relaţii de 
colaborare în ambele * nsuri. Sen
sul unic al întrajutorării rămîne de 
domeniul trecutului, deşi acesta este 
încă prea apropiat...;

în altă zonă a I.A.S., Sibiu, la Avrig, 
întîlnim acelaşi freamăt al muncii. 
Aici nu lucrează o maşină ca aceea 
despre care am vorbit; cîmpul este 
literalmente potopit de oameni, nu 
numai de producţie. Şeful fermei, 
inginerul Romul Moldovan, afirmă că 
are pe cîmp mai mult de trei sute 
de muncitori, elevi: toate forţele sínt 
concentrate pentru' strîngerea pro
ducţiei de pe cîmp, pentru însămîn- 
ţarea culturilor. Primele 50 din cele 
145 ha cultivate cu cartofi au dat o 
producţie bună: peste 23 tone la 
hectar. Alte sole „promit" mai mult: 
27—28 tone la hectar. Şi poate toc
mai pentru că producţia este foarte

bună, oamenii se străduiesc să o 
pună la adăpost în cel mai scurt 
timp. La Noul-Jurcoi, din cele 80 ha 
de cartofi au mai rămas de recoltat 
doar 25, iar viteza zilnică de lucru 
este de peste 5 ha. La Avrig — a- 
proape aceeaşi viteză zilnică de lu
cru.

Şi toate acestea — pentru ca ro
dul cîmpului să nu se irosească, 
pentru ca împlinirile muncii noaslre 
să fie cît mai rotunde . . .

Cu putere de simbol se impune în 
această toamnă imaginea cîmpului 
plin de roade, cu putere de emblemă 
rămîne în memoria şi conştiinţa 
noastră imaginea unei maşini-sinteză 
a hărniciei şi priceperii constructori
lor români de utilaje agricole şi a 
hotărîrii oamenilor locului de a fi 
mereu la înălţimea comandamentului 
social, spre mîndria îndreptăţită a 
noastră, a tuturora.

GH. GRÄDINARU

Secvenţe de campanie

PORŢILE DE FIER, 
UN CER DE STELE...

E toamnă iar la Dunăre, dar toamna 
aceasta e alta decit cele din ultimii 
şapte ani, e anotimpul despărţirilor, 
al plecărilor spre alte şantiere. Nu
mărătoarea la Porţile de Fier se face 
acum gp noi unităţi de măsură — 
kilowatul, megawatul, multiplii aces
tora. E toamna unor aduceri aminte 
la Dunăre şi în biroul inginerului 
GRIGORE SANDUL, director general 
a! centralei hidroelectrice Pdrţile de 
Fier, ‘ o linişte de gînduri răspunde 
întrebărilor noastre.

— Vă mai amintiţi, tovarăşe 
inginer, cînd şi pe cine aţi auzit 
rostind pentru prima oară, în le
gătură cu numele Porţilor de Fier, 
denumirea aceasta substituită 
.Poarta de lumină a ţării"?

— Nu, nu-mi amintesc şi nici nu 
cred s-o fi spus întîi vreunul din 
oamenii şantierului. Era prea mult 
de lucru, era totul prea nou, covîrşi- 
tor, aspru, ca să-i mai treacă cuiva 
prin minte metafore. Dacă vreţi să 
fiu sincer, cred că „Poarta de lumină 
a ţării" a devenit sinonima Porţilor 
de Fier mai întîi prin condeiul 
vreunuia dintre colegii dv. Cuvintele 
au plăcut, au rămas şi sínt azi tot 
aşa de fireşti.

— Să vorbim atunci despre a- 
ceastă poartă de lumină ...

— De acord. Cu ce să începem?
— Chiar cu momentul acesta, 

cu secundele şi minutele pe care 
acum le lăsăm în urmă.

_ Sintern aici de opt ani; adică de
Ia deschiderea şantierului au trecut 
mai bine de şapte ani. Şantierul o să se 
piardă curînd, mai stăruie doar prin 
operaţiunile finale. Cinci hidroagre- 
gate funcţionează, al şaselea este în 
probele cu apă. De asemenea a fost 
dată în exploatare definitivă, înainte 
de termen, ecluza prin care se asi
gură navigaţia pe fluviu. Este pus 
sub sarcină şi barajul deversor, iar 
Jn cursul lunii octombrie vom ajunge 
Ia cota normală de funcţionare a la
cului de acumulare. _

_Desigur că montarea fiecă
reia din cele şase turbine consti
tuie în ultimă instanţă tot atîtea 
probe de încercare pentru oamenii
care au lucrat la Porţile de Fier. 
Pe alt plan ele au semnificaţia 
reuşitei de ansamblu, avînd in 
vedere că şantierul a 
contribuţia celor mai

concentrat 
de seamă

nume ale marii industrii româ
neşti. Acum însă, la mai bine de 
un an de la darea în exploatare 
a celei dinţii turbine, se pot face 
aprecieri asupra comportamentu
lui tehnic al dotării.

— Din august 1970, de cînd începe 
istoria productivă a complexului 
hidroenergetic, calculatoarele noastre 
au înregistrat suma de aproape două 
miliarde kilowaţi/oră energie elec
trică furnizată sistemului naţional. 
Datorită unei foarte bune colaborări 
între institutele de proiectare, fur
nizorii de echipament hidroenerge
tic. de materiale de construcţie, în
tre aceştia şi specialiştii noştri, s-a 
putut realiza un ritm ridicat de lu
cru, astfel incit fiecare turbină a 
început să funcţioneze cu cite o 
lună sau chiar două mai devreme. 
Aş spune că succesul e complet, 
avînd în vedere şi comportamentul 
tehnic al dotării.

— Care vi se pare, între cei 
şapte ani, anul celor mai grele 
solicitări, exceptîndu-1 poate, pe 
cel in care s-a deschis şantierul?

— întreaga lucrare, după cum bă
nuiţi, a fost etapizată. Pentru noi, 
cei oe eram aici, o asemenea ac
ţiune, care se situează între primele 
şase din lume şi este a treia în 
Europa, a fost o sarcină cum n-a mai 
avut cineva în ţară. Cît despre acel 
moment de maximă încordare, cum 
să vă spun? (interlocutorul nostru 
aprinde o ţigară) cred că nu va fi 
uitată uşor devierea Dunării pentru 
obţinerea batardourilor, în incinta 
cărora să se facă la uscat excava- 
ţiile şi să se înceapă executarea 
centralei şi a ecluzei. A fost faza 
foarte- grea şi cea mai importantă 
pentru ceea ce se vede la Porţile de 
Fier. Nu-i o slăbiciune dacă mărturi
sesc că palpitaţia faţă de necunoscut 
n-a ocolit pe nimeni.

— Cînd s-au întîmplat toate 
acestea?

— De multă vreme, de foarte multă 
vreme: în august 1969.

— Temeiului de efort, de întin
dere i se adaugă şi altul, de per
formanţă pe plan mondial?

— Astfel nici nu s-ar vorbi prea 
departe de sistemul hidroenergetic 
al Porţilor de Fier. Realizarea şi pa
rametrii echipamentelor de la ecluză

sínt de domeniul celor mai ridicate 
performante în lume. Nu ştiu să 
existe altundeva asemenea servo
motoare ca acelea de care ne folo
sim noi. Scrieţi neapărat că servo
motoarele sínt de fabricaţie româ
nească.

— Deci, tovarăşe inginer San
dul, al şaptelea an al tinerei geo
grafii la Porţile de Fier a coincis 
cu primele despărţiri, dar plecă
rile au avut sensul schimbării 
şantierului ca loc de muncă. Cu
noaşteţi ce drumuri au apucat 
constructorii?

— Oamenii care şi-au petrecut aici 
şapte ani de muncă pot fi întîlniţi 
acum pe alte fronturi de lucru, la 
alte hidrocentrale. Majoritatea se 
află deja pe Someş, unde-i cel mai 
mare şantier hidroenergetic la ora 
actuală. Alţii sínt la Mintia, lingă 
Deva, unii au ajuns pe Lotru şi, fi
reşte, drumurile duc şi în alte părţi.

— Exprimat în forţă, ce în
seamnă acest obiectiv pentru des-

(Continuare tn oaa. e Il-a) 
TEODOR MATEESCU

Din întreprinderile agricole de 
stat şi din cooperativele agricole de 
producţie primim veşti ce confirmă 
hotărîrea unanimă a oamenilor mun
cii de pe ogoare de a pune cît mai 
urgent la adăpost recolta din acest 
an şi de a asigura o bază trainică 
producţiei viitoare.

A început culesul 
porumbului 
pentru boabe

La ferma nr. 9 din Axente Sever 
a I.A.S. Mediaş a început culesul 
porumbului. In această amplă ac
ţiune au fost antrenaţi circa 40 lu
crători din fermă şi peste 300 de 
elevi de Ia Liceul teoretic din Copşa 
Mică şi de la Şcoala generală din 
Şeica Mare. Pînă marţi a şi fost 
strînsă recolta de porumb boabe de 
pe 20 din cele 85 ha cît ocupă 
această cultură. După cum ne rela
tează şeful de fermă, ing. Grigore 
Istrate, pe suprafeţele recoltate B-a 
obţinut o producţie medie de 3 400 
kg boabe la hectar.

Sute de cooperatori 
la recoltatul cartofilor

Consiliul de conducere al cooperati
vei agricole din Micăsasa a acordat 
toată atenţia organizării judicioase a 
activităţii de recoltare a culturilor 
tîrzii. Din toate brigăzile au ieşit în 
cîmp sute de cooperatori la strînsul 
recoltei de cartofi. In brigăzile din 
satul Ţapu se aflau la lucru peste 
200 de membri cooperatori conduşi de 
loan Iiupu şi Vasile Moga. Şi la Mi
căsasa, în hotarul „In fineţe“, di® 
brigada lui Dumitru Borcea nu a lip
sit aproape nimeni. Au fost recoltaţi 
tuberculii de pe mai bine de 60 din 
cele 70 ha cît a fost planificat. O 
deosebită atenţie se acordă depozitării 
recoltei şi achitării obligaţiilor faţă 
de stat. Au fost însilozaţi sau depo
zitaţi în pivniţe cartofii pentru să- 
mînţă în cantitate de 180 tone, iar

din 124 tone cartofi contractaţi şi 
munci S.M.A. s-au predat 60 de tone. 
Inginerul şef al unităţii, Emil Suciu, 
ne relatează că în cel mult două zile 
se vor achita în întregime obligaţiile 
faţă de stat.

Şi la grădină se desfăşoară o acti
vitate intensă. Numeroase coopera
toare se aflau la recoltatul tomatelor 
şi al verzei de toamnă. Din acest 
sector s-au livrat, printre altele, 70 
tone tomate, 6 tone gogonele, 71,6 
tone castraveţi, 27 tone varză de vară 
etc. Se scontează a se obţine o pro
ducţie de peste 100 tone varză de 
toamnă.

Pregătiri pentru culesul 
strugurilor

întreprinderea agricolă de stat din 
Apoldu de Sus are o suprafaţă de 
325 ha cu vie pe rod. Recolta de stru
guri este bună. După aprecierea spe
cialiştilor din fermele viticole, există 
toate condiţiile pentru a se depăşi 
producţia planificată cu cel puţin 200 
tone struguri. De aceea au şi fost 
luate din timp măsuri pentru a se 
asigura cadrul optim de desfăşurare 
a lucrărilor de recoltare şi vinificaţie. 
Au fost procurate circa 600 coşuri 
pentru cules şi s-au reparat căzile 
pentru transportul strugurilor.

Preocupări pentru asi 
gurarea bazei furajere

Obţinerea unor producţii anima
liere sporite este condiţionată în pri
mul rînd de calitatea şi cantitatea nu
treţurilor asigurate. Iată de ce în 
fermele zootehnice ale întreprinderii 
agricole de stat din Agnita se depun 
în aceste zile eforturi susţinute pen
tru strîngerea furajelor. Se lucrează 
mai ales la recoltatul porumbului 
siloz. Pînă marţi s-au însilozat aproa
pe 20 000 tone suculente, din care 
13 000 tone porumb siloz. Este demn 
de remarcat faptul că de pe 309 ha 
s-a realizat o producţie medie de 
peste 40 000 kg porumb siloz la hectar.
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Munca politică ideologică şi educarea 
marxist-leninistă a cadrelor didactice 
si a elevilor de la Liceul
9

„Gheorghe Lazăr“ din Sibiu 
în dezbaterea comuniştilor

In dinamica pro
cesului instructiv 

educativ
Adunarea generală lărgită a orga

nizaţiei de partid de la Liceul „Gheor
ghe Lazăr“ a dezbătut, în prezenţa 
tovarăşului Aurel Cristea, prim-se- 
cretar al Comitetului municipal Si
biu al P.C.R., prevederile strălucitu
lui program de educare marxist-le
ninistă a comuniştilor, a tuturor oa
menilor muncii din ţara noastră, elâ3 
borát de t o v a r ă ş u l  NICOLAE 
CEAUŞESCU, secretarul general aî 
partidului nostru şi adoptat de Co
mitetul Executiv al C.G. al P.C.R.

Responsabilitatea partinică, in
transigenţa faţă de minusurile sem
nalate în procesul instruetiv-educa- 
tiv al elevilor, în creşterea nivelului 
de pregătire şi de conştiinţă a ca
drelor didactice au caracterizat atît 
referatul prezentat de secretarul or
ganizaţiei de bază — tovarăşul loan 
Candrea — cît şi discuţiile partici
panţilor ce i-au urmat.

„Avînd în vedere dezideratul re
centelor documente de partid — se 
spune în materialul prezentat parti
cipanţilor la adunare — deziderat 
care impune comuniştilor să trateze 
munca de educare a tineretului ca 
pe o sarcină de cea mai mare însem
nătate, avînd în vedere că tineretul 
reprezintă viitorul, iar pregătirea 
acestuia, a constructorilor societăţii 
comuniste, ne este încredinţată nouă, 
depinde de noi, comuniştii, felul în 
care vom creşte şi educa pe cei care 
ne urmează, astfel incit victoriile 
dobîndite cu atîtea jertfe să fie duse 
mai departe, iar visul înaintaşilor şi 
al celor de azi să se înfăptuiască 
deplin“.

Dincolo de împlinirile obţinute de 
această prestigioasă instituţie de 
cultuie sibiană, comuniştii, celelalte 
cadre didactice s-au oprit îndelung 
asupra mijloacelor care le stau la 
dispoziţie pentru creşterea calitativă 
a predării tuturor disciplinelor şco
lare, reaşezarea planurilor de învă- 
tămînt pe baze noi, capabile să re
liefeze în toate împrejurările miezul 
viu al actului educaţional adine an
corat în realitatea societăţii noastre 
socialiste.

Profesorii loan Rădoi, Constantin 
Paşoiu $i Gheorghe Pavelescu au fă
cut preţioase propuneri in vederea 
îmbunătăţirii planului de măsuri 
adoptat de adunare $i au expus unele 
din metodele folosite în munca la 
catedră pentru sădirea în conştiinţa 
elevilor a dragostei fată de muncă, 
fată de poporul şi patria noastră so
cialistă. Comunistul Cristu Petrişor, 
directorul liceului, a criticat subiec
tivismul cu care unele cadre didac
tice apreciază munca elevilor, fap
tul că unii profesori şi-au neglijat 
calitatea de educatori sub motivul 
predării unor obiecte de învăţămînt 
cu un aşa-zîs caracter strict ştiinţi
fic. „Noi trebuie să educăm tineretul 
în spiritul celor mai înaintate idei 
umanitare r— a arătat vorbitorul — 
idei izvorite din cpnceptia marxist- 
leninistă despre lume si viaţă, din 
politica partidului şi statului nostru; 
deci, în primul rînd, profesorul are 
obligaţia de a le cunoaşte, pentru 
a le putea folosi în munca sa de 
formare a tineretului. Practic nu

există obiect de studiu Ia care aceste 
idei să nu aibă aderenţă“.

In concluzia dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Aurel Cristea, 
care a recomandat comuniştilor, tu
turor cadrelor didactice să .mani
feste un interes maxim pentru pre- 
gütirep- la* dtajcWe* sí ideologică, în 
i ederea ricuiarii calităţii predărilor 
la clasă, pentru a contribui tot mai 
calificat la munca de educare mar- 
xist-leninistă a tinerei generaţii, „In 
această muncă, remarca vorbitorul, 
exemplul personal al educatorului 
este dătător de ton, în stare să în
râurească mult mai mult decit ceea 
ce spune, decit vorbele noastre. Edu
caţia prin muncă .şi pentru muncă 
trebuie să fie în atenţia organizaţiei 
dumneavoastră de partid, în care 
scop fiecare profesor va trebui să 
participe alături de elevi atît la 
practica în producţie, în atelierele 
ce se vor crea”pe lingă şcoală, cît 
şi pe şantierele muncii patriotice ale 
municipiului nostru“.

Atmosfera de lucru imprimată adu
nării, tratarea Ia obiect a probleme
lor majore ce stau în faţa pedagogi
lor chezăşuiesc îndeplinirea exem
plară a prevederilor planului de 
măsuri adoptat de comuniştii de la 
Liceul „Gheorghe Lazăr" în vederea 
îmbunătăţirii muncii ideologice, 
politice şi cultural-educative în rîn- 
dul generaţiilor de elevi.

AL. CONSTANTINESCU

După 46 de ani munciţi în ace
eaşi întreprindere, legătorul de 
cărţi Ion Duca, „profesorul“, cum 
îi spun tovarăşii lui de muncă, 
s-a pensionat. Evenimentul a fost 
subliniat zilele trecute, la termi
narea ultimului schimb de lucru, 
după ce a pregătit şi rotunjit ul
timele topuri de hîrtie velină 
pentru „Dicţionarul tehnic român- 
german“, aflat sub tipar. Colecti
vul secţiei tipar înalt, cadre de 
conducere ale întreprinderii, re
prezentant; ai sindicatului, dele
gaţi din toate secţiile de produc
ţie ale întreprinderii poligrafice 
Sibiu, conform unei tradiţii cu ră
dăcini adinei la tipografi, l-au 
întîmpinat pe Ion Duca în sala de 
şedinţe cu buchete de flori, cu 
omagii de preţuire pentru cele 
aproape cinci decenii de vrednicie 
muncitorească, pentru cei peste

30 de ani de entuziastă partici
pare la mişcarea culturală şi ar
tistică din întreprindere.

Ion Duca — după cum s-a subliniat

materializează eforturile întregu
lui colectiv al întreprinderii, cu 
neîntrecuta-i măiestrie profesio
nală a adus zi de zi o contribuţie

M o m en t
em o ţio n a n t!

în cuvintele omagiale rostite — 
este fiu de tipograf, moştenitor, 
purtător şi transmiţător al valo
roaselor tradiţii tipografice. Mun
cind în secţia de finisaj, unde se

hotărîtă la realizarea planurilor lu
nare, trimestriale şi anuale, la 
livrarea în termen a lucrărilor, 
fiind o prezentă permanentă pe 
panourile de onoare.

Proaspătul pensionar Ion Duca 
a figurat timp de peste 30 de ani 
în post de prim atacant în basul 
corului „Gutenberg“, apreciat 
pentru vocea sa de frumoasă re
zonantă, integrată artistic în an
samblul formaţiei. Prin atributele 
sale multilaterale Ion Duca a lost 
un adevărat profesor pentru ti
nerii legători de cărţi din între
prindere, pe care i-a îndrumat nu 
numai ca dascăl ci şi ca părinte, 
nu numai ca specialist ci şi ca 
om al societăţii noastre.

Omagierea celor 46 de ani de 
muncă prestaţi de Ion Duca se 
înscrie în tradiţiile orinduirii 
noastre socialiste, care a decre
tat munca drept unicul blazon de 
nobleţe.

DOINA SÄLÄJANU J

■  PAGUBELE MATERIALE 
PROVOCATE IN ULTIMELE 
ZILE DE INUNDAŢII ÍN SUD- 
ESTUL SARDINIEI au fost eva
luate la mai multe miliarde de 
lire italiene. Sute de hectare de 
teren agricol sínt complet acope
rite de ape, mai multe poduri 
s-au prăbuşit, împiedicînd comu
nicaţiile cu numeroase sate, ce 
au rămas lipsite şi de electrici
tate. Un mare număr de case au 
suferit grave avarii, iar altele 
s-au dărîmat complet. Aproxima
tiv 1 500 de persoane, izolate în 
mai multe sate, au fost transpor
tate în zone sigure.

Pe de altă parte, coastele su
dice ale Siciliei au fost cuprinse 
de furtuni violente însoţite de 
ploaie, care au distrus mai multe 
case, şi au izolat cîteva sate.
® DE PE POLIGONUL DE LA 
CAPE KENNEDY a fost lansat 
miercuri satelitul „OSÓ-7“. echi
pat cu aparate pentru efectuarea 
unor cercetări asupra coroanei 
solare. Cu aceeaşi rachetă purtă
toare „Thor-Delta* a fost lansat 
şi satelitul „TETR-4“ destinat 
perfecţionării sistemului, de staţii 
pentru captarea semnalelor vehi
culelor din cadrul programului 
..Apollo“. Ambii sateliţi vor evo
lua pe orbite circumterestre la al
titudini variabile.
(9 UN AVION „ÜC-3“, aparţi- 
nînd liniilor aeriene braziliene 
„Cruzeiro do sul“, s-a prăbuşit 
provocînd moartea celor 3S de 
pasageri şi 4 membri ai echipa
jului. La scurt timp după decola
rea de pe aerodromul din Sera 
Madureira, unul din motoarele 
aparatului s-a defectat. încerca 
rea pilotului de a reveni pe ae
rodromul din Seva Madureira a 
eşuat, avionul prăbuşindu-se în 
junglă.
® 31 DE PERSOANE ACUZA
TE că aparţin unei organizaţii 
afiliate la Partidul Comunist diri 
Portugalia au fost deferite mart' 
unui tribunal din Lisabona. a 
anunţat Direcţia generală u si
guranţei portugheze. Printre acu
zaţi se află liderii sindicali Da
niel Cabrita, a cărui, arestare a 
constituit motivul a numeroase 
manifestaţii şi Maria .Julia dos 
Santos.
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Ş e d i n ţ a  C o m i t e 
t u l u i  e x e c u t i v  
a l  C o n s i l i u l u i  
popular 
j u d e ţ e a n

Marti după-amiază a avut loc şe
dinţa Comitetului executiv al Consi
liului popular judeţean, la care an 
participat ca invitaţi preşedinţii co
misiilor permanente şi preşedinţii 
comiteteior executive ale consiliilor 
populare municipale — Sibiu şi Me
diaş. ©a acest prilej, s-a analizat 
modul Sn care au fost asigurate con
diţiile necesare realizării planului de 
investiţii pe anul 1972, adoptîndu-se 
măsuri corespunzătoare.

Ä fost ‘ prezentat, de asemenea, de 
către tovarăşul Mihai Tiller, vicepre
şedinte cu probleme agricole al Co
mitetului "xccutiv al Consiliului 
popular judeţean, raportul cu privire 
la realizarea fondului centralizat al 
statului în arest an.

tn in "pH lucrărilor, membrii 
Comiţi 1 er 'ív au aprobat ma
teria!.' e vo * -"puse dezbaterii
vii toc i ‘I sacului Consiliului popu
lar iu ;c;e,in are îsi va desfăşura 
lucrările vineri, 8 octombrie.

Pe cele 118 hectare de zone verzi, 
parcuri etc., din municipiul Sibiu, 
Staţiunea Păltiniş şi comunele 
aparţinătoare Sibiului se plantează 
anual cca 750 000 de flori orna
mentale diferite, tn fotografie: lu
crări de întreţinere la zona cu 
panseluţe la sera din cartierul 
lazaret a întreprinderii comunale 

Sibiu

5 m in u te  cu  Sorin Tile1, şeful se c ţie i p roză
a re v is te i „R o m ân ia  l ite ra ră  ‘ d e s p r e :

provinciei 
in circuitul naţional

Sorin Titel, unul dintre apreciaţii 
scriitori de azi, âutor al unor cărţi 
de proză bine primite de cititori 
(.Copacul", „Reîntoarcerea posibi
lă“, „Valsuri nobile şi sentimentale“, 
„Dejunul pe iarbă“, „Noaptea ino
cenţilor" şi „Lunga călătorie a pri
zonierului“). fin eseist şi critic li
terar, a avut amabilitatea să ne 
împărtăşească unele din. opiniile 
sale privitoare la tema susamintită.

— Stimate tovarăşe Sorin 
Vitei, care este, după părerea 
dumneavoastră, locul provin
ciei in literatura de azi?

— Trebuie să arăt de la început 
că sínt unul dintre scriitorii for
maţi Sn provincie, respectiv în Ti
mişoara. Am scris cinci cărţi 
acolo. Sub ochii mei a avut loc şi

Concurs inter
naţional de judo 

!a Sibiu
Astăzi, la ora 18, în sala Şcolii 

sportive de elevi va avea loc un 
concurs international de judo, la in
dividual, cu participarea echipelor 
Club-judo Rzezow din R.P. Polonă, 
„Şoimii“ Sibiu, Politehnica Timişoara 
şi „Avântul“ Miercurea Ciuc.

Duminică, la ora 10, în aceeaşi 
sală, se va desfăşura concursul pe 
echipe.

BOX

F o r m a ţia  
Ş o im ii Sibiu  
în v in g ă to a r e  

îsi C eh oslo v a c ia
Cu câteva zile in urma s-a întors 

din R. S. Cehoslovacă echipa de box 
a Şcolii 1 sportive „Şoimii“ Sibiu, 
care a susţinut două gale pugilistice. 
Acest turneu a constituit, de altfel, 
revanşa intîlnirii disputate în luna 
iulie la Sibiu când boxerii de la 
„Şoimii“ au obţinut victoria în faţa 
selecţionatei regiunii Moravia cu 
scorul de 12—8.

Prima întilnire din Cehoslovacia, 
în compania selecţionatei aceleiaşi 
regiuni, disputată în oraşul indus
trial Unicow, a revenit tinerilor 
boxeri sibieni cu scorul de 12—10. 
Cea de-a doua partidă, disputată în 
oraşul Hodoniu, a fost cîştigală tot 
de echipa sibiană la scorul de 12—8.

în aceste două partide interna
ţionale, dintre elevii pregătiţi de 
prof. Ernest Gngud s-au evidenţiat 
în mod deosebit tinerii boxeri Bá
lint, Negru, Grigore, Moldovan, Sten- 
ghel, Suciu, Bucur, Şerb şi Cercel.

De menţionat că întîlnirile dintre 
echipa Şcolii sportive ..Şoimii“ şi se
lecţionata regiunii Moravia au deve
nit de acum tradiţionale. Pînă în 
prezent între cefe două formaţii s-au 
disputat 7 partide dintre care 6 au 
fost cîştigate de tinerii sportivi si
bieni, iar o partidă s-a încheiat Ia 
egalitate.

A. URDEA
preşedintele Comisiei judeţene 

de box

metamorfozarea literară a Timişoa
rei cáré, dintr-un centru de mică 
importanţă în contextul general al 
literaturii noastre din ultimii cinci
sprezece ani, a devenit un focar al 
literaturii, o pepinieră de talente. 
De altfel, în evoluţia literaturii ro
mâne, este cunoscut aportul unor 
centre culturale din provincie, ca 
Iaşi, Cluj, Sibiu etc.

— Credeţi in aşa-zisul 
„complex al provinciei“ ?

— Nu. Cei puţin, personal, nu am 
avut niciodată acest complex şi 
nici nu îmi explic prezenţa Iui la 
alţii. Un om care face literatură şi 
mai ales cînd această literatură e 
bună, recunoscută, nu trebuie, după 
părerea mea, să ţină cont de o ase
menea barieră.

_— Credeţi că centrul literar 
din provincie poate forma un 
tinăr scriitor la fel da tine 
ca şi Capitala?

— După cum am mai arătat, eu 
însumi sínt un produs al provinciei, 
în Bucureşti m-am stabilit de rela
tiv puţină vreme. Eu sínt convins 
că în măsura în care într-un oraş 
există un climat literar propice, 
acest climat este hotărîlor pentru 
formarea tînărului scriitor. Aş pu
tea c-ita aici nume de primă mă
rime în literatura noastră care s-au 
format In acest fol. De remarcat că 
fenomenul este mult mai vizibil în 
formarea generaţiilor de azi a scrii
torilor tineri.

— Sibiul ar putea fi citat în 
prezent printre centrele din 
provincie în care există un 
fecund climat formativ?

— Bineînţeles. Acum, după , ce 
am constatat pe viu efervescenta 
spirituală existentă aici, la care se 
adaugă vigurozitatea tradiţiei, pot 
afirma din plin că Sibiul este un 
astfel de centru. Mă refer nu nu
mai la oameni, ci şl la posibilităţi 
concrete. Este ştiut că marii scriitori 
s-au format în jurul unei reviste. 
Doresc deci din toată inima acestui 
oraş, căruia i-am redescoperit di
mensiunile spirituale cu ocazia fes
tivalului „Cibinium“, să concentreze 
valorile artistice locale, să dea po
sibilitatea desfăşurării cit mai largi 
a talentelor.

NICOLAE PETRU

Corespondenţă
IOAN STOICA — comuna Şeica 

Mare, satul Ştenia. Solicitarea dv., 
făcută în numele unui grup de să
teni, de a circula un autobuz şi pe 
ruta Ştenia—Sibiu nu poate fi deo
camdată rezolvată — după cum ne 
comunică conducerea Autobazei T.A. 
Sibiu. Aceasta pentru că, pe de o 
parte, nu sínt autobuze disponibile, 
iar pe de alia, la ora actuală drumul 
de la Podul Ştenii pînă în Ştenia 
este necorospunzător. In ultimul tri
mestru al acestui an Autobaza va fi 
dotată cu cîteva autobuze noi. Se 
va putea rezolva problema unor curse 
p.e traseul cerut cu condiţia ca orga
nul local de stat, desigur cu sprijinul 
efectiv al locuitorilor satului,, să re
pare porţiunea de 2 km de drum.

î. OPRIŞ — satul Boarla. Cererea
dv. ca din satul respectiv să se pună 
în circulaţie o cursă spre Mediaş 
rămlne în stţudiu. Aceasta, tot pînă 
în trimestrul IV a. c., adică pînă cînd 
Autobaza T.A. Mediaş va ti dotată 
cu autobuze noi. Cu acest prilej va 
fi rezolvată cererea în scopul intro
ducerii cursei solicitate de navetiştii 
din acest sat •— cel puţin aceasta 
este promisiunea conducerii Auto
bazei. Deci, încă puţintică răbdare.

IOAN MACOVEI — comuna Şeica 
Mică, satul Şoroştin, nr. 14. La cele 
semnalate de dv. răspunde U.J.C.C. 
Sibiu. Transportul plinii în sat se 
asigură de către cooperativă. Costul 
piinii, conform normelor legale, este 
cel specificat de dv. în scrisoare, în 
care nu se include şi costul trans
portului. Din lipsă de spaţiu de de
pozitare, materialele de construcţii, 
în afara oraşului vor fi şi în con
tinuare ridicate de către cumpărătorii 
din gară. Pentru iarna 1971/1972 s-au 
repartizat lemne de foc şi pentru 
bufet,1 in 1970 încălzirea şi celelalte 
cheltuieli de întreţinere intrau în 
sarcina gestionarului (care era remi
zier).

Diferenţa de preţ dintre oraş şi 
sat la unele produse este reglemen
tată prin H.C.M. 1276/1962, lişla 
anexă nr. 20, prin care se specilică 
aceste diferenţe.

înfiinţarea unui chioşc pentru vîn- 
zare de fructe şi legume nu revine 
cooperativei de consum, ci I.J.L.F.- 
ului. Un asemenea chioşc — într-un 
sat în care majoritatea cetăţenilor 
îşi cultivă cea mai mare parte din 
zarzavaturi şi unde fructele sínt asi
gurate (aproape întreaga varietate) 
pe plan local — nu ar fi rentabil. 
Ca atare, considerăm că nu este ca
zul înfiinţării unei asemenea unităţi 
în satul Şoroştin.

VIRGIL HILA — comuna Şeica 
Mare, satul Buia, nr. 91. în confor
mitate cu normele legale în vigoare, 
absolvenţii a opt clase, care n-au in

trat într-o altă formă de învăţămînt 
(liceu, şcoală profesională, ucenicie 
la locul de muncă etc.), sínt obligaţi 
a urma în continuare cursurile cla
selor a IX-a şi a X-a ale şcolii ge
nerale. Pentru că fiica dv, Marioara 
nu s-a prezentat la cursuri în clasa 
a IX-a, just vi s-a aplicat amenda 
de 150 lei — sancţiune reglementată 
de H.C.M. 2595/1968. Dacă vă veţi 
menţine pe aceeaşi poziţie, ca Ma
rioara să stea acasă in ideea că „la 
anul o să încerce din nou să intre 
la o şcoală profesională", o să aveţi 
şi alte neplăceri pecuniare, în sume 
şi mai mari.

Menţionăm că urmarea în continu
are a cursurilor .şcolii generale de 
10 ani este nu numai o obligaţie 
impusă de lege, ci şi una cetăţe
nească, în folosul efectiv al copiilor, 
întru pe lingă coinplqtarea noţiu
nilor teoretice se organizează activi
tăţi practice pentru învăţarea unej 
meserii, care după absolvire să fie 
perfecţionată în unităţile economice 
de profil.

în ce priveşte amenda aplicată a- 
veţi dreptul să depuneţi, în termen 
de 15 zile de la comunicare, o con
testaţie la Inspectoratul şcolar ju
deţean.

I'lillllllü l »III
C o o p era tiv a  

„ A rta  S ibiului '
în vederea satisfacerii cit mai 

depline a gustului maselor de 
cumpărători, cooperativa „Arta 
Sibiului“ şi-a propus să realizeze 
în serie o gamă variată de im
primeuri moderne de feţe de me
se, şerveţele, cuverturi din lină, 
diferite ţesături în modele noi şi 
culori variate.

Produsele de maroch.inăfie vor 
fi brodate cu motive inspirate 
după cojoacele româneşti, iar ate
lierul de tîmplărie va executa o 
miniatură de mobilă românească,

în tr e p r in d e re a  • 
de  in d u s tr ie  locală 

ARCHIMET
şi-a propus să-şi îmbunătăţească 
gama sortimentelor noi cu încă 
două produse. Este vorba de lan
terna „Steluţa“ şi stiloul „Terra“. 
Ambele produse vor intra în pro
ducţia de serie Sn cursul trimes
trului IV.

Colectivul de ingineri, tehni
cieni şi muncitori se străduieşte 
ca produsele respective să fie 
executate într-o aşa manieră in
cit să satisfacă în întregime gus
tul exigent al cumpărătorilor.

Noutăţi
editoriale
PANAIT ISTRATI: „HAIDUCII“. Tra

ducere de Eugen Barbu, Editura 
Militară, colecţia Columna, 173 pa
gini. lei 5.

NICOLAE LABIŞ: „SÎNT SPIRITUL 
ADÍNCUKILOE“. Ediţie comentată 
de Gheorghe Tomozei. Editura Al
batros, colecţia Contemporanul nos
tru. 1Q9 pagini-,■'Hei fi.75.

AUREL PETII fi „AM DE CU.MPA.VA“ 
roman. Ildi,',Şa Eminescu, 801 pa
gini, lei 10. V

AL. BO.JIN: „VALORI ARTISTICE 
ARGHEZIENE“. Editura didactică şi 
pedagogică. 286 pagini, iei 6,65.

Dr. ADRIANA DECULESCU: „DRA
GOSTEA“. Editura Medicală, 227 pa
gini, lei 7.00.

Dr DAN ABULIUS, Dr. ALEXAN
DRU GHEORGHIU: „CARTEA TI
NERILOR CĂSĂTORIT!“. Editura 
Medicală, 178 pagini, lei 6.

P o r ţ i l e  d e  f i e r ,  
n o  c e r  d e  s t e l e * * *
(Urmare din pag. I)

ţinui economiei, al civilizaţiei 
româneşti?

— Nu numai un nume adunat pe-o 
carte, cum ar fi spus poetul. Un 
obiectiv de o asemenea amploare 
aduce zestrea de cinci miliarde kilo- 
waţi/oră anual. Sub linia unei sume 
Porţile de Fier azi înseamnă mai 
mult decit toate centralele noastre 
hidro şi termoelectrice ce produceau 
în 1988. Iar dacă vreţi o comparaţie 
semenul ei ar fi Assuanul pe Nil in 
ceea ce priveşte producţia de ener
gie: sistemul complet, adică hidro- 
agregatele de pe malul românesc 
împreună cu cele de pe malul iugo
slav au randamentul a peste zece 
miliarde kilowaţi/oră anual.

— Uşurinţa cu care-mi vorbiţi 
de toate acestea mă face să fiu 
aproape convins că aveţi o . . .  
consistentă biografie de şantier. 
Peregrinaţi de mult pe şantiere?

— De 19 ani. După terminarea 
facultăţii am fost repartizat la ter
mocentrala Borzeşti, de aici la Cluj, 
unde am făcut staţia din Mănăştur, 
apoi la Sîngeorzul de Pădure pentru 
prima extindere a turbinei de 50 
megawaţi. Au urmat barajul de la 
Bicaz, hidrocentrala Vaduri de pe

Bistriţa, la Lotru am deschis şantie
rul barajului Vidra. Acum la Porţile 
de Fier, spre deosebire de celelalte 
şantiere, unde am activat direct 
numai în execuţie, m-am stabilit 
pentru a coordona şi supraveghea 
exploatarea instalaţiilor.

— Stau de vorbă, aşadar, cu 
cineva pentru care intr-adevăr, 
la propriu, ţara întreagă e un 
şantier. . .

— Dar nu orice fel de şantier. 
Acolo unde rilmul lucrului nu-i ace
laşi cu pulsul inimii şanţieristului 
soarele bate degeaba. Dacă şantierul 
nu devine un al doilea Ioc natal 
pentru creşterea şi îmbogăţirea ta 
lăuntrică se cheamă că încă n-ai gă
sit locul ce ti-e hărăzit, iar vui
turile cu care te lupţi îţi vor slăbi 
lesne rădăcinile, atît cît au putut ele 
să prindă. Spuneam că-mi plac şan
tierele pe care am umblat, şi, bine 
înţeles, munca de şantier. Pentru 
mine amintirile încep atunci cînd nu 
mai faci nimic altceva, cauţi doar să 
le intîlneşti cu ele.

— Iar eu întilnindu-v’ă pe dv. am 
întocmit această mică biografie co
lectivă Ia Porţile de Fier în cîteva 
din momentele sale esenţiale. Vă 
mulţumesc şi va urez anotimpuri 
frumoase la Dunăre.
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme uşor instabilă cu cerul 
schimbător, temporar acoperit. Local, 
vor cădea ploi slabe. Vîntuf va sufla 
slab pînă la potrivit, din sectorul 
sud-estic şi sudic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 5 şi 9 
grade, iar cele maxime vor oscila 
intre 15 şi 19 grade.

iu munji (orele 10,00; 16,30: 18,30; 
20,30); UNIREA: Codin (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÁDIE: POPULAR: Serata (o- 
rele 11.00: 10.00; 18,00 şi 20.00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEMBRIE: 
Flacăra olimpică (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA; POPULAR: Apoi 
s-a născut legenda (orele 17,00 şi 
19.00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Hello Dolly (orei* 

9,00; 12,30; .16,30; 20,00); ARTA
Gioconda fără surîs (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI
S-a întîmplat în recunoaştere (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30) 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Doar un 
telefon (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUIi Alarmă Cadru din filmul maghiar DOAR UN TELEFON

OCNA SIBIULUI: Cartierul veseliei
(orele 18,00 şi 20,00),

TELEVIZIUNE
14,55 Deschiderea emisiunii

Polo pe apă: Románia—Un
garia (aspecte înregistrate de 
la Hvar)

15.30 Fotbal; Rapid—A. C. Napoli 
(Meci retur în Cupa UEFA) 
— Transmisiune directă de la 
Stadionul „23 August“.

i 7,15 Polo; Románia—R. F. a Ger
maniei (aspecte înregistrate 
de la Hvar)

17.30 Emisiune în limba maghiară
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto
18.50 Timp Ş) anotimp în agricul

tură
19.10 Pentru sănătatea dv.
19,20 1001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară
20,00 Reflector
20,15 Panoramic ştiinţific
20,45 Pagini de umor: Stan şi Bran 

buclucaşi
21,25 Cadran internaţional
22.10 Gala interpreţilor — Maya 

Pliseţkaia
52,35 Interpretul săptămînii; Gig: 

Marga
22.50 Telejurnalul de noapte

t-«BBBaaBBBaaBaaBBaaBBaaaB*aBaasaaBBBaaaaBBaaaaBaB»BaBBaaBa«a*aaBaaaaaaaaaaaaaaaaaaailaaaaaaaaaMBaaeaaaMaar

1.11 „Dumbrava“ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 ENERGETICIAN

Condiţii de studii şi stagiu precum şi salarizarea con
form H.C.M. 914/1968 şi 2333/1968.
Informaţii la serviciul personal, telefon 1 44 37.

laaaaaaBBBBaaaBBaBaaaaaaaaaaBB

C e tă ţe n i !
Aprovizionaţi-vă din timp cu 
CARTOFI, VARZA, CEAPĂ ŞI 
RĂDĂCINOASE pentru iarnă.

MAGAZINELE PENTRU DESFACEREA LEGU
MELOR ŞI FRUCTELOR VĂ STAU LA DISPO
ZIŢIE.

•Amoniac •  Acid azotic vs% • A/id&At s/ 
Sulfat de hidrazina •  Ac/o s ul fuci c  ' 
tehnic, FU MANS (OLEUM) DE ACUMULATOR) • 
S ulfit desooiu t e h n ic » Metanol oe 
S inteză* Aürmalöeh/oa tehnică2<?si57fr 
Mexa metilenteraminâ  tehnica  si 
f a r m a c e u t i c ă •  B i c a r b o n a t  de '
I Amoniu t eh n ic •

Autobaza T. A. Sibiu
ANUNŢĂ

că începînd cu data de 3 octombrie 1971 
intră în vigoare
NOUL MERS AL AUTOBUZELOR, 

„Mersul autobuzelor“ ediţia 1971/1972, se găseşte de 

vînzare Ia casele de bilete din autogară, preţul fiind 5 
10 lei exemplarul.

Direcţia comercială judeţeană Sibiu
ANGAJEAZA:

— 1 economist.
Informaţii, la sediul direcţiei din Sibiu, Bulevardul Vic
toriei 1—3, telefon 1 47 42 sau 1 38 15.

^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX\VXXXXXXVXXXXXXXNVXXXXXXXXVOvXXXXXXXVVXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX\XXXXXXXXXX\XXvi;

l.C.S. M eialo-cfyim ice
S I B I U

OFERĂ SPRE VÎNZARE 
MATERIALE DE CONSTRUCŢII 
după cum urmează:

FIER BETON, CĂRĂMIZI, BLOCURI 
BETON, BINALE, UŞI—FERESTRE. 
CARTON ASFALTAT ŞI ALTELE.

Adresaţi-vă cu încredere întreprinderii noastre.

M I C A  V I ■ B U C I I  E
Cedez apartament central pentru 

apartament Hipodrom; sau apartament 
plus garsonieră pentru apartament 3 
camere Hipodrom. Informaţii, tele
fon 7 13 50.

Pierdut tablou pe str. Kornhauser 
Adresaţi Farmacia 24. Recompensă.

Ofer Sinaia, apartament central, 
iz, doresc Sibiu, similar. Informaţii, 
ibiu, telefon 2 25 79, orele 18—21.

Vînd casă, 3 camere, bucătărie, bol, 
pivniţă, curte cu grădină, în Sibiu, 
str. Moscovei, 45.
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TINEREŢEA -  zb o r  
m atur ,

a n i  d e  a b n e g a ţ i e

„Nu putem să nu ne mîndrim 
că . . .“ — aşa începea un capi
tol al expunerii ample susţinute 
de tovarăşul Nicolae Găitan, 
prim-secretar al Comitetului 
judeţean al Uniunii Tineretului 
Comunist. Vorbele acestea au 
revenit, apoi, des în cuvîntul 
participanţilor la plenară.

Sigur, aşa stau lucrurile! Ne 
situăm pe unu) dintre locurile 
de frunte între judeţele patriei 
în ce priveşte ponderea pro
ducţiei globale industriale, a 
populaţiei ocupate în industrie 
şi în deservirea populaţiei; am 
realizat lucruri frumoase îra a- 
gricultură, în întărirea acestui 
sector economic; ne-am înde
plinit cu succes angajamentele 
asumate în cinstea celui de-al 
27-lea August liber; acţiunilor ' 
patriotice le datorăm mereu 
mai frumoase înfăţişări confe
rite, prin ardoarea muncii şi 
conştiinţei civice, localităţilor 
noastre.

„In uzina noastră — spunea 
Simion Stoichiţă, secretarul Co
mitetului U.T.C. de la Mîrşa — 
dezbaterea recentului program 
de făurire a unei ferme conşti
inţe socialiste a condus la acti
vizarea prezenţei tinerilor mun
citori în viaţa productivă a 
unităţii. Avem convingerea că 
rolul tineretului în îndeplinirea 
unor sarcini de amplă încercare 
a forţelor tuturor va creşte 
considerabil“. In uzine şi fa
brici, pe şantiere şi pe ogoare 
lucrează zeci de mii de tineri. 
Tineri români, tineri germani, 
tineri maghiari. Nimic din ceea 
ce înseamnă realitatea favora
bilă a urcuşului spre cotele 
progresului industrial continuu, 
spre cotele progresului multila
teral nu poate fi înţeles fără a 
sublinia . prezenţa generaţiilor 
tinere, a abnegaţiei acestora, a 
priceperii şi dăruirii acestora 
— însemnul cel mai ardent al 
unei înţelegeri comuniste a în
datoririlor lor sociale, efigie 
numită fără îndoială o înaltă 
conştiinţă izvorîtă din ataşa
ment şi înţelegere, exactă, din 
preţuire a politicii partidului 
nostru şi urmare a ei fără şo
văire.

Tinere colective de muncă, 
preponderent tinere, cum ar fi 
celg „de la „Balanţa", „Emailul 
roşu“. „Sticla“ găsesc .resurse 
tŞT “TTííjtoachí '^'dîcatîTe"ípré a 
determina amploarea aijtren.ării 
în realizarea şi depăşirea cali
tativă şi cantitativă a sarcini
lor de plan; zeci şi sute de ti
neri, abia păşiţi pe porţile uzi
nelor „Independenţa". „Vitro- 
metan", „Tîrnava", se apleacă 
cu dorinţă fermă în descifrarea 
tainelor unor meserii. în per
fecţionarea bagajului de price
peri tehnice; căutările şi spiri
tul creator specific tinereţii sínt 
tot mai mult îndrumate spre 
integrarea în mişcarea de ino
vaţii şi raţionalizări, spre în
trecere socialistă, menită să 
dea măsura potenţialului de 
pricepere şi hărnicie. Iată — 
aşadar — crîmpeie ale unui 
vast tablou al optimismului 
care caracterizează vlăstarele 
unei orînduiri care a descătuşat 
energii şi a făurit — graţie u- 
nei munci educative consec
vente a comuniştilor, a partidu
lui — oameni adevăraţi, libe
raţi de servituţi şi de traume 
morale

„Nu vom greşi dacă vom afir
ma că în întreg acest complex 
al preocupă'rilor şi aspiraţiilor 
întru responsabilitate şi înţele
gere superioară a rolului şi 
prezenţei tineretului sibian — 
menţiona referatul — organiza
ţiile U.T.C. şi-au demonstrat 
valenţele de organizator şi edu
cator“. Nu poate fi trecută cu 
vederea relaţia ce trebuie vă
zută între intensa acţiune for- 
mativ-educativă desfăşurată de 
Comitetele U.T.C. de la 
I.R.U.M Sibiu, „8 Mai" Mediaş, 
„11 Iunie" Cisnădie şi reduce
rea simţitoare a procentelor de 
timp de lucru nefolosit, de în
voiri şi absenţe nemotivate.

Cu satisfacţie legitimă s-a a- 
dus în discuţie şi modul cum 
au înţeles şi înţeleg tinerii din 
comunele noastre — acest pu
ternic detaşament de „conduc
tori ai cailor-putere ce brăz
dează ogoarele" — ce li se 
cere, ce li se pretinde, în aceşti 
ani ai bătăliilor pentru recolte

mai bogate, pentru producţii 
superioare în agricultură, cale 
şi mijloace de făurire a bună
stării întregului popor.

Amplitudinea potenţialului e- 
ducativ şi autoeducativ al or
ganizaţiei revoluţionare, al co
lectivelor de tineri din toate 
sectoarele economice şi social- 
culturale, din şcoli şi facultăţi 
a fost reliefat — şi trebuie re
liefat — şi prin prezentarea 
roadelor unor acţiuni cu însem
nate valenţe formative, cum 
sínt acţiunile de muncă patrio
tică. Despre acest aspect al 
vieţii tineretului, al pregătirii 
sale cetăţeneşti vorbesc roade
le, bilanţurile. 10 000 tone fier 
vechi, 700 000 ambalaje din sti
clă, 78 000 kg deşeuri de hîrtie 
— iată cifre care înfăţişează 
ceva din atitudinile şi deprin
derile celor ce-şi pregătesc in
trarea în rolul de constructori 
competenţi ai celei mai fru
moase dintre societăţile făurite 
de oameni. Şi, apoi, esenţial 
rămîne faptul indubitabil -că ci
frele oferă date pentru înţele
gerea impulsurilor născute din- 
tr-o conştiinţă pe măsura va
lorii tineretului nostru, oferă 
punctele de reper pentru a în
ţelege exact tonusul pe care-1 
formează munca, viaţa prin 
muncă, educaţia prin muncă, 
rostul croit prin muncă. Iarăşi, 
şi din nou se cere menţionat 
faptul că numeroşi vorbitori au 
apropiat climatul de responsa
bilitate al tineretului, în mun
că şi în viaţa socială de boga
tul „repertoriu" al mijloacelor 
muncii de organizaţie. S-a afir
mat, pe drept, (Dumitru Tudo
rán, Ilarie Munteanu, Simion 
Stoichiţă, loan Roman) că în 
locurile în care organizaţiile 
U.T.C. fac totul pentru ca viaţa 
de organizaţie — cadru primor
dial pentru afirmare combativă, 
pentru deprinderea obişnuinţei 
de a fi intolerant cu manifestă
rile negative, de a-ţi autocen- 
zura atitudinea în consens cu 
cerinţele colectivului, ale comu
nităţii — să nu alunece spre 
formalism şi dezinteres gene
ral, acolo unde dezbaterea cri
tică şi afirmarea opiniei puter
nice nu lasă loc climatului ru
tinier, ei bine, acolo climatul 
de muncă, ambianţa socială 
este ferită de alunecările pe 
panta qleficitului comportamen- 

'taiT sínl 'rare sau excluse aba
terile de la normele de convie
ţuire.

Pe această linie, trecerea în 
revistă şi a paletei vaste de 
manifestări cultural-educative a 
evidenţiat multe reuşite certe, 
multe acţiuni care s-au bucurat 
de audienţă şi care — prin 
mijloace specifice — au trans
mis mesaje de valoroasă ţinută 
etică, morală şi estetică. Să 
numim cîteva: „Festivalul pri
măverii", serile de muzică şi 
poezie, concursurile cinemato
grafice, prezentările de cărţi, 
medalioanele etc. Activitatea de 
informare politică, învăţămîntul 
politic U.T.C. au marcat, cum 
s-a spus, o evidentă ascendenţă 
valorică şi în cuprinderea ma
selor largi de tineri şi consta
tarea este valabilă (mai ales 
privind bogăţia de forme şi ma
nifestări) îndeosebi pentru pe
rioada de deosebită animaţie 
care a marcat întîmpinarea şi 
sărbătorirea gloriosului semi
centenar al partidului.

„Avem, numai în secţia noas
tră (cazangerie „Independenţa" 
n.n.) sute de membri de partid 
şi utecişti, oameni cu o înaltă 
ţinută comunistă — spunea 
Ieronim Olaru, maistru la „In
dependenţa". om format în 
zeci de ani de muncă, comunist, 
unul din milioanele de ostaşi 
înaintaţi ai clasei noastre mun
citoare. Iată o excepţională 
forţă, iată de ce forţă politică 
dispunem. Să nu fim noi capa
bili să influenţăm decisiv mo
dul cum înţeleg oamenii, cum 
trebuie să înţeleagă necesitatea 
de a face totul pentru făurirea 
conştiinţei socialiste, aşa cum 
ne cere partidul? Sîntem. Iar 
în această lungă şi frumoasă 
acţiune ne bizuim pe forţele ti- 
neretului, pe entuziasmul său, 
pe maturitatea sa, pe adeziunea 
sa la politica partidului 
nostru".

Aşa este! Avem un tineret 
capabil să ducă mai departe 
ştafeta planurilor de înflorire 
a României Socialiste.

99FIECARE ORGAN / -
ZAŢIE— un c o le c tiv

de  lup tă

p e n t r u  e d

co m u n istă “
„Criteriul statistic mai predo- de alţii şi argumentată cu 

mină" -  spunea tovarăşul exemple concrete.
Ilarie Munteanu, prim-secretar Dar. de fapt, ce altă demonstra-
al Comitetului municipal Sibiu ţie ar trebui făcută acestei
al U.T.C., ideea fiind reluată constatări decit aceea care răz

bate in multe materiale din a- 
dunări generale U.T.C. unde „ju
decata" ce se propune uteciştilor 
este îndreptată spre a constata 
dacă numărul acţiunilor şi ac
tivităţilor este sau nu suficient. 
Informări politice, cicluri de 
expuneri, forme gen „dicţionar 
politic“, „cadran“, sau „enciclo
pedie", intîlniri, simpozioane, 
conferinţe, activităţi culturale 
şi artistice: festivaluri, seri de 
muzică şi poezie, de dans, me
dalioane literare, expuneri, pre
zentări de cărţi, decade ale 
cărţii, concursuri; acţiuni de 
educaţie prin muncă şi pentru 
muncă: olimpiade, concursuri, 
raiduri-ancbetă etc., iată o 
parte dintr-un complex de ac
tivităţi specifice. Numai că nu 
numărul trebuie să împresio- 
nşze ci conţinutul de idei, de
prinderile pe care le formează, 
conduitele pe care le determină, 
cu un cuvînt eficienţa.

„Putem fi de acord cu „fuga 
unor tineri de munca fizică?" 
(loan Roman, Avrig), cu „caren
ţele muncii de educaţie patrio
tică vizibile în manifestări şi 
acţiuni de servilism faţă de 
străinătate?" (Ilarie Munteanu), 
cu „slaba eficienţă a educaţiei 
ateist-ştiinţifice?" (referatul), cu 
„datele pe care le oferă feno
menul Infracţional?" (colonel

ţa faţă de manifestările din 
producţie şi din afara ei, din 
viaţa socială, din familie, fer
mitatea şi spiritul de combati
vitate revoluţionară proprii 
clasei noastre muncitoare. In 
asemenea circumstanţe, clima
tul educativ pozitiv îşi pune 
amprenta pe întreaga viaţă a 
tînărului, pe modul cum acesta 
înţelege să se integreze în viaţa 
socială, în cerinţele ei,

„Dar — s-a subliniat, de ase
menea — există şi In prezent 
organizaţii U.T.C. care nu se 
manifestă ca entităţi politice de 
sine stătătoare, care desfăşoară 
o activitate sporadică, formală, 
sínt lipsite de personalitate, a- 
nonime Nu se realizează, aici, 
o activitate proprie, permanen
tă! fără impulsuri „din afară"; 
uteeiştii nu se Intiinesc iuni de 
zile, mulţi sínt rupţi de viaţa 
de organizaţie, uitaţi".

Or. cadrul optim de afirmare 
a tînărului, cadrul care oferă 
climatul necesar de analiză vie 
trebuie să fie tocmai adunarea 
generală — tribună de propa
gare a spiritului militant, com-

pentru muzică" -  s-au dedat la 
activităţi ostile, ai căror mem
bri au demonstrat neînţelegerea 
politicii partidului, a eforturi
lor pe care le face partidul şi 
statul nostru pentru a făuri o 
viaţă liberă tuturor celor ce 
muncesc, a realizărilor din anii 
socialismului. Sau, ce se poate 
spune de organizaţiile U.T.C. 
de ia I C.TU, „Sibiana". „Ghea
ta" din Sibiu, Autobaza T.A. Si
biu unde unii tineri se dedau 
ia acte antisociale: furturi din 
avutul obştesc, huliganism?

Secretarul comitetului U.T.C. 
de la „Emailul roşu", şi nu nu
mai ei, pleda pentru sporirea 
interesului organizaţiei pentru 
viaţa de familie a tinerilor, 
pentru modul cum îşi petrec 
orele de după program, arătînd 
în această direcţie o experienţă 
pozitivă. Iată o cale de urmat, 
cum bine este să se vadă şi să 
se extindă experienţa bună a 
unor Organizaţii de partid şi 
sindicale In educarea celor ce 
domiciliază în alte localităţi 
(„Independenţa"). De altfel, pro

blema influenţei educative asu
pra navetiştilor a făcut obiec
tul multor luări  ̂de cuvînt. Ră
mîne cert că dacă se caută a- 
tent, dacă există problemă 
poate fj sporită influenţa orga
nizaţiilor U.T.C. asupra unor 
categorii de tineri care rămîn 
încă prea departe de efortul 
de influenţare politică.

Cum s-a mai spus, nu de 
forme şi de mijloace se duce 
lipsă, ci d.® continuitate şi per
severenţă în organizarea mun
cii educative, de urmărirea 
consecventă a propriilor hotărîri 
şi iniţiatiye, de extindere a 
ceea ce e valoros.

Organizaţia judeţeană, îndea
proape condusă şi îndrumată 
de organele şi organizaţiile de 
partid, sprijinită de organiza
ţiile de masă şi obşteşti, de 
toate organismele care au sar
cini în acest domeniu, dispune 
de resurse de experienţă, de 
largi posibilităţi pentru ca edu
caţia tinerilor să conveargă spre 
făurirea personalităţii lor. pen
tru ca aceştia — în totalitatea 
lor — să muncească şi să tră
iască in chip comunist

Plenara lărgită a Com itetului judeţean Sibiu al II. I . C.

EXIGENTA COMUNISTA -
cerinţă principală 

în munca şi viaţa tineretului
cei aleşi

litice pot ei forma? Putem tre
ce, apoi, peste slăbiciunile din 
munca U.T.C.? Aţi auzit des
tule exemple de tineri care se 
manifestă în discordanţă cu cli
matul nostru politic şi social. 
Dacă nu se învaţă bine, dacă 
se hoinăreşte, dacă se vede la 
unii tentaţia locurilor „căldu
ţe". a câştigului .nemuncit, dacă 
avem tineri neîncadraţi în 
muncă şi care comit infrac
ţiuni, atunci acolo trebuie să 
fie vonba de o slabă muncă po
litică, de manifestări care pot 
apare doar pe fondul unor fe
nomene de apolitism. Şi, rau-i 
vorba numai de tineretul stu
dios: poate fi extinsă constata
rea şi în ceea ce priveşte o 
patte a tinerelului de la sate, 
unde avem tineri cu o slabă 
orientare politică, predispuşi 
unor influenţe negative; avem 
chiar tineri aleşi în organele 
U.T.C slab pregătiţi politic. 
Cauzele trebuie căutate în fap
tul că nu am făcut totul pen
tru înlăturarea formalismului 
din munca cu tinerii — o idee 
la care revenim de mulţi ani 
dar nu am reuşit să decidem 
— printr-o activitate mai susţi
nută — o schimbare esenţială 
de optică încă stăm pe poziţia 
de a raporta statistic cîte ma
nifestări am făcut, dar despre 
eficienţa lor ne interesăm mai 
puţin Acţionăm mult încă în 
forme care nu ne permit apro
pierea tinerilor, cunoaşterea lor, 
înţelegerea aspiraţiilor lor, Prea 
multe acţiuni ex cathedra. La 
aceleaşi carenţe conduc neur- 
mărirea unor acţiuni bune, ne- 
euprinderea masei largi a tine
rilor (scapă de sub influenţă 
unele categorii: neutecişti, na
vetişti. cei neîncadraţi în pro
ducţie). Am făcut prea puţin 
pentru a intensifica munCa de 
■a om la om, apelînd la înţele

gerea tînărului. Insuficiente 
sínt preocupările pentru desfă
şurarea unei activităţi politico- 
educative în rîndul celor 204 
studenţi sibieni, a Umerilor din 
ci. VII—VIII nou primiţi în 
U.T.C. Tineri care comit in
fracţiuni. tineri sub influenţa 
cultelor, tineri care nu cunosc 
politica partidului — iată obiec
tive pentru o acţiune sistema
tică. Dar, nu o dată obişnuim 
să căutăm cauzele în afară, în 
munca altora. Să vedem întîi 
ce facem şi ce trebuie să fa
cem noi. Aşa este normal. Se 
cere. apoi, mai multă exigenţă 
în recrutarea activelor U.T.C. 
Noi nu trebuie să avem în a- 
ceste active activişti sportivi, 
culturali ci activişti politici, ca
pabili să aibă influenţă poli
tică ..

Este pozitivă desfăşurarea în 
spirit de exigenţă a lucrărilor 
plenarei. Documentele de partid 
vor trebui, în continuare, să 
fie obiect de studiu, de adîn- 
cire. Numai aşa vom reuşi să 
le înţelegem bine. să le aplicăm 
bine. Partidul ne cheamă să 
făurim conştiinţa constructori
lor societăţii socialiste multila
teral dezvoltate. Sînt sigur că 
organizaţia judeţeană a U.T.C. 
va şti să răspundă întotdeauna 
prezent“.

. . . Un cadru al muncii trasat 
cu înţelegere a rostului tinere
tului nostru. îndemnul pentru 
fiecare tînăr de a fi şi a se 
considera un om politic, un 
militant politic. Largul cadru 
al democraţiei noastre permite 
oricărui om al muncii partici
parea plenară ia întreaga viaţă 
politică şi socială. Noi tinerii, 
trebuie să ştim cum să folosim 
acest cadru, cum să-l perfec
ţionăm, cum să ne dezvoltăm 
în acest cadru de mare ferti
litate a realizării ca oameni.
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Nu-i uşor să alegi dintre caracteristicile unei dezbateri 
in forumul jude(ean al tineretului pe aceea care dă ton şi 
indică pulsul unei vaste activităţi a tinerelor generaţii. 
Plenara de marţi rămîne un moment de evaluare şi reeva
luare. înclin să crpd, alături de reprezentanţii cei mai auto
rizaţi ai tinerilor din Sibiu, Mediaş, Agnita, Cisnădie, Copşa 
Mică, Avrig, Tălpnaciu ş. a. ni. d că evaluarea exactă a ceea 
ce e bun în inunca şi viaţa tinerilor, in munca şi activita
tea desfăşurată cu tinerii este greu de sintetizat chiar într-o 
plenară lărgită a celor ce răspund pe plan local de desti
nele organizaţiei revoluţionare a tineretului. Pentru că 
nimic din ceea ce înseamnă contribuţia clasei muncitoare, 
a ţărănimii cooperatiste, a intelectualităţii, a tuturor cate
goriilor de oameni ai muncii — români, germani, ma
ghiari — la patrimoniul material şi spiritual al României 
socialiste nu poale fi înţeles în afara efortului tînăr, în 
afara entuziasmului şi pasiunii care-i caracterizează pe 
oamenii adevăraţi ai vîrstelor avîntate. Este o mîndrie de 
mare preţ şi dc marcă autentică aceea care izvorăşte din 
aceste constatări şi această mîndrie este, cu atît mai mult 
generatoare de noi energii sufleteşti cu cit aprecierea vine 
adesea din partea conducerii partidului nostru, din partea 
acelui mereu exemplar OM, conducător şi îndrumător care 
este iubitul nostru tovarăş NI COLAE CEAUŞESCU.

Un tînăr inginer medieşan îşi termina alocuţiunea, sever 
cenzurată de responsabilitate matură, cu un îndemn expri
mat în două vorbe: „La lucru!" Două vorbe — liman de 
trecere între ceea ce înseamnă climatul şi rostul oricăror 
dezbateri şi orizonturile muncii care ne aşteaptă (care ne 
exprimă şi ne completează pînă la a fi NOI ÎNŞINE) Da, 
cred că pot alege o caracteristică, aceea a relaţiei indisolu
bile dintre analiză, dezbatere, punere in discuţie şi ACTI
VITATEA CONCRETA, PRACTICA, COTIDIANA din cuină, 
de pe ogor, din şcoli şi facultăţi, de pe şantiere, din in s t i 
tuţii, din laborator. Iar semnul de decizie, „cuvîntul ce 
exprimă adevărul“ nu poate fi ahol decit■ EXIGENTA. 
Relaţionarea analiză — deschidere de perspective mai bine 
socotite s-a realizat tocmai în climatul de EXIGENTA CO
MUNISTA, PARTINICA. S-a spus nu o dată ..nu, nu-i bine 
cum şi ce am făcut" sau „nu, nu-i suficient" şi s-a Judecat 
de către fiecare cu ÎNALTA ŞI MATURA EXIGENTA Aşa 
a fost — prin filtru) intransigenţei revoluţionare — „cer
nută" întreaga activitate politico-îdeologică şi cultural- 
educativă condusă şi desfăşurată de organele şi organizaţiile 
din judeţ ale Uniunii' Tineretului Comunist, cu pătrundere 
critică şi cu ascuţită poziţie autocritică, in spiritul ce stră
bate ca un fir roşu conţinutul programului adaptat de con
ducerea partidului.

loan Luca), cu „slaba influenţă 
a unor organizaţii U.T.C. în 
rîndul masei de tineri?“ (Ni
colae Şandru, Mediaş), cu „ti
nerii care nu-şi îndeplinesc 
normele, absentează nemotivat, 
hoinăresc în timpul programu
lui?“ (Constantin Rota, pre
şedintele Consiliului judeţean 
al sindicatelor), cu „practicile 
degradante, bacşişul, chilipirul, 
cîştigul nemuncit, ta care se 
dedau unii tineri din comerţ?" 
(referatul) Nu, Nu putem fi de 
acord. Remediul se cere căutat 
în intensificarea educaţiei poli
tice, cetăţeneşti a tineretului, 
în formarea, pe această cale, a 
unor convingeri sănătoase, a u- 
nei opinii care să-şi facă sim
ţit tăişul oriunde deficitul de 
înţelegere, ambianţa nesănă
toasă, reminiscenţele unor men
talităţi maladive alterează per
sonalitatea omului, a tînărului.

Incercînd să sintetizăm luă
rile de poziţie care s-au ocupat 
de modul cum îşi aduce orga
nizaţia U.T.C. aportul la com
baterea fenomenelor negative, 
nu putem trece peste spusele 
multor participanţi care au dez
bătut rolul adunării generale, 
a vieţii de organizaţie în cre
ionarea unor potenţe de influ
enţare de largă cuprindere. S-a 
spus pe bună dreptate că multe 
organizaţii U.T.C. din judeţ au 
început — mai ales în ultimul 
timp — să se afirme drept ve
ritabile nuclee ale activităţii 
cu tineretul, să desfăşoare — 
sub îndrumarea organizaţiilor 
de partid, o viaţă internă boga
tă în conţinut, ceea ce le per
mite atragerea unor mase largi 
de tineri la viaţa de organiza
ţie. Se afirmă tot mai mult, în 
activităţile desfăşurate, exigen
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bativ, a atitudinii înaintate faţă 
de muncă şi viaţă, faţă de 
comportarea in societate. Nu .se 
poate, apoi, concepe Întronarea 
unei atmosfere de înaltă res
ponsabilitate socială fără a di
fuza larg în rîndurjle tinerilor 
valorile politice, etice şi morale 
proprii clasei noastre munci
toare dăruirea, abnegaţia, spiri
tul de sacrificiu, intoleranţa 
faţă de tot ceea ce contravine 
intereselor poporului nostru.

Aşa cum remarca tovarăşul 
loan Pricâ, rămîne încă un de
ziderat al organizaţiilor U.T.C. 
acela al influenţei asupra tutu
ror categoriilor de tineri. Cine 
dacă nu organizaţia tineretului 
trebuie să-i cunoască şi să-i e- 
duce pe cei care nu se înca
drează în muncă, pe acei care 
vieţuiesc parazitar, caută căi 
ilicite de trai, eludînd legile 
moralei noastre socialiste?

In acest sens organelor U.T.C.
— inclusiv Comitetul judeţean
— activelor le revine misiunea 
de a întreprinde acţiuni efi
ciente pentru depistarea unor 
cazuri de abateri, de a căuta 
cauzele şi a acţiona pentru că 
nu ne este permis să ne mul
ţumim cu constatarea că „ele
mentele delicvente, infracţio- 
niste reprezintă o infimă mino
ritate". „In materie de educaţie
— afirma clar secretarul gene
ral al partidului -  nu ne este 
permis să avem rebuturi"

Cum poate fi calificată altfel 
decît total nesatisfăcătoare ac
tivitatea de influenţare politică 
desfăşurată de unele organiza
ţii ale U.T.C din şcoli (liceele 
agricole Sibiu şi Dumbrăveni, 
Liceul „Gheorghe Lazăr" etc.), a 
educatorilor şi părinţilor cită 
vreme au putut apare grupuri 
care — sub masca „plăcerii

Nu poţi trăi 
in acest timp fără 
să fii OM POLITIC!

Din expunerea tovarăşului 
luau Prică, secretar al Comite
tului judeţean Sibiu al P.C.R., 
reţin această idee amplu argu
mentată, ca o pledoarie în fa
voarea unui comportament, a 
unei vieţi şi activităţi în indiso
lubilă relaţie cu cerinţele pre
zentului şi viitorului socialist. 
Străbatem o perioadă de prefa
ceri intense solicitate de edifi
carea noii societăţi, de direc
ţionare a perspectivelor în ra
port de interesele supreme ale 
naţiunii noastre. Relaţia dia
lectică dintre existenţa socială 
şi conştiinţa socială nu-i im 
fatum imuabil ci ea exprimă 
nişte realităţi pe care stă în 
puterea noastră să le schim
băm Altfel nu ne-am numi şi 
nu am fi revoluţionari, comu
nişti.

Făurim o societate nouă. o 
făurim în mod conştient şi este 
logic şi normai ca aportul fac
torului subiectiv, al omului, al 
conştiinţei sale să fie decisiv. 
Clasa muncitoare din ţara noas
tră, comuniştii au determinat, 
prin lupta şi sacrificiile lor, 
ceea ce atîţia numesc „miraco
lul românesc". Noi. cei de azi, 
tineri şi vîrslnici. putem rămî
ne în afara acestor schimbări 
şi deveniri? Ne este permis să 
aşteptăm ca societatea să ofere 
mai mult fiecăruia, dacă noi 
toţi nu punem umărul, nu cre
ăm mai mult, mai bine, dacă

încălcăm rostul firesc al nor
melor de echitate şi cinste? 
Nu!

Dacă sîntem conştienţi de a- 
cest fapt, de aceste cerinţe ale 
vieţii noastre social-eeonotrnce, 
înseamnă că înţelegem exact 
rosturile noastre de făuritori ai 
viitorului socialist Angrenaţi in 
acest proces, condus cu clar
viziune de partidul clasei mun
citoare, ne numim, trebuie să 
ne numim oameni politici pen
tru că trebuie să acţionăm pen
tru elaborarea şi înfăptuirea 
politicii partidului, a propriei 
noastre politici. „Or. tocmai în 
acest context este de observat 
una din carenţele muncii de 
educaţie depuse de organiza
ţiile U.T.C, în nodurile diferi
telor categorii de tineri" ol' 
serva secretarul Comitetului ju 
deţean de partid „Unele nea 
junsuri şi'lacune ale activităţii 
politice-edueative se află la ori
ginea unor fenomene de apoli
tism in rîndurile unor catego
rii de tineri Să ne referim, de 
exemplu, ta unii şcolari. Spu
nem adesea vinovată este şcoala 
(nu şcoala ca noţiune abstractă 
ci slujitorii ei. dascălii, profe
sorii. cadrele didactice) Da. aşa 
este. Dar cum altfel poate fi, 
atîta vreme cit fenomenul este 
vizibil chiar în cazul unor edu
catori? Ce fel de educaţie po
litică pot face asemenea oa
meni, ce fel de convingeri po

„Sarcini mari, însemnate re
vin mai ales prin prisma ré
céméin: documente de partid 
acelor tineri din activele 
1 1 .( aleşi [jeniru a conduce 
activitatea U.T.C.; de la aceştia 
si aşteaptă exemplul personal 
în întreaga muncă, în viaţa coti
diană.. in societate (In efort de 
auiomobîlizare, de mai compe
tentă înscriere a muncii pe 
coordonatele cerinţelor de azi 
— iată ce pretindem de la cei 
aleşi -  inclusiv de la unii 
membri ai Comitetului jude
ţean ca Ion Cristea. Hilde 
Gietzer, Gheorghe Roşu ş.a. şi 
chiar de la unii membri ai 
biroului, cum sínt Klaus An
dree. Ana Hulpuş. care nu a- 
bordea7â cu maturitate politică 
adecvată activitatea politică, 
care se dovedesc refractari 
obligaţiei statutare de a parti
cipa activ la viaţa organului 
U.T.C. în care sínt aleşi".

Critică severă dar dreaptă, 
făcută în referaţii! prezentat. 
Nu-i vorba, desigur, sau nu va fi 
vorba numai de aceste exemple, 
ci de o idee mai generală: Cum 
srntem. cum trebuie să fie cei 
aleşi în fruntea organelor şi 
organizaţiilor U.T.C? Ce între
prindem noi înşine pentru con
tinua noastră pregătire politico- 
ideolt/gicâ şi ui tur al-artistică? 
Cum reuşim să facem faţă ele
mentelor şi fenomenelor de con
tinuă sporire a pretenţiilor şi 
cerinţelor educative ale tinere
tului? Cufn putem ajunge să 
înfăptuim vastul program edu
cativ promis de partid? lată tot 
albea întrebări cărora plenara 
judeţeană a încercat să le dea 
răspuns, pentru că nu putem 
înţelege intensificarea efortului 
educaţiei, perfecţionarea conti
nuă a celor aleşi să conducă 
demersul educativ.

„Ideea perfectibilităţii tuturor 
oamenilor, a comuniştilor, a 
oamenilor muncii străbate ca 
un fir roşu Expunerea secre
tarului general al partidului 
nostru spunea tovarăşul Eu
gen Eloroscu, membru al Rtrou- 
iui CC al I1 T.C De la ute- 
cistul nou primit la primul se
cretar efortul de a învăţa, de 
a te pregăti, de a te autoper- 
fecţiona se cere făcut, efortul 
de autoperfecţionare în desfă
şurarea muncii se cere în tre- 
prîns Viaţa şi munca tovară
şului NtCOi.AF CF.AU.ŞESCU 
rămîne un înălţător exemplu 
pentru noi. toţi cetăţenii aces
tei ţări“. Noi. -®> aleşi in con
ducerea organizaţiei noastre, 
sîntem chemaţi să facem pro
paganda partidului. Cum o fa
cem. cu e mijloace, cum ne 
perfecţionăm noi înşine pentru 
a răspunde exigenţelor *mereu 
sporite? Unii conducători care 
lucrează în organisme de con
ducere vor să li se creeze co
lective din „oameni perfecţi" pe 
care să le conducă. Nu Nu a- 
vem oameni perfecţi ci oameni 
perfectibili. care trebuie aju
taţi şi îndrumaţi să se autoper- 
fecţioneze Cu atît mai mult cu 
cit aici este vorba de tineri, 
de oameni intr-un proces firesc 
de devenire".

Reţine atenţia relaţia, stabi
lită de vorbitor. între acest 
proces legic şi modul cum se 
cere acţionat in educarea tine

retului. Mai precis, este vorba 
de aportul dialogului cu tinerii. 
Al unui dialog deschis, franc, 
multilateral, sincer. în cadrul 
căruia afirmarea poziţiei noas
tre partinice, a politicii parti
dului se cere mereu aprofun
dat cu argumente valabile, 
plastice. Tinerii întreabă, vor 
să ştie. Două idei se cer men
ţionate în acest context ca să 
răspunzi, tu conducător, acti
vist. trebuie să ştii să faci un 
efort permanent de „punere la 
curent”. Altfel nu vei convinge; 
apoi. ca să răspunzi — prin ac
ţiuni politico-educative — tre
buie să afli ce anume îi fră- 
mintă pe tineri, ce întreabă ti
nerii. ce-i interesează pe ti
neri. lată din care unghi tre
buie privită şi diferenţierea ne
cesară a activităţilor politice şi 
cultural-educative.

„Care este raţiunea care a 
guvernat stabilirea de către 
conducerea partidului a pro
gramului educativ recent, de ce 
este criticată un anume fel de 
„artă“, literatură, film. muzică, 
de ce nu putem fi de acord cu 
servilismul faţă de „curente“ şi 
„mode" (inclusiv sub aspect 
vestimentar), de ce este nece
sar să preţuim munca, munca 
fizică îndeosebi — iată între
bări posibile" — arăta tovară
şul Eugen Florescu. Cum poţi 
răspunde dacă nu ai aprofun
dat sensurile şi spiritul politicii 
partidului, dacă — în cadru) u- 
nui proces continuu „de punere 
la punct" — nu te străduieşti 
să fii un om informat, orientat, 
cu convingeri politice şi ideo
logice ferme, solide? De unde 
am început, ce am realizat în 
25 de ani de efort constructiv 
condus de comunişti, care sínt 
perspectivele noastre ca oameni, 
ca popor — iată încă alte pro
bleme esenţiale care se cer stă
pânite de noi toţi, de cei care 
iucrează cu tineretul.

Exemplul personal, corectitu
dinea, cinstea, dreptatea — 
iată alte jaloane ale unei pre
zenţe educative care pot con
duce la succes.

„Datoria organizaţiilor U.T.C, 
a uteciştilor — sublinia vorbi
torul este să se apropie de 
tînăr. să-l asculte, să-l educe, 
să-l înţeleagă Nu-i putem lăsa 
pe nici unii pradă unor influ
enţe nocive, să alunece pe căi 
car* *m duc nicăieri Avem a 
să r i i  dorinţa de a lupta pentru 
ur. ideal superior, mai frumos 
ca oricare altul opus indivi
dualismului şi mercantilismu
lui Să ne facem datoria de co
munişti de tineri aparţinînd u- 
nei organizaţii revoluţionare".

•Şi credem -  convingerea a 
fost unanim exprimată — că 
tineretul sibian se va dovedi 
întotdeauna gata să răspundă 
prezent prin muncă înfrăţită, 
prin activitate rodnică, prin 
vinri demnă!

VICTOR DOM ŞA
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Continuarea dezba
terilor din cadrul 

Adunării Generale 
a O.N.U.

New York 29. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: în cuvîntul rostit în cadrul dez
baterilor din Adunarea Generală a 
O.N.U.. ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S., Andrei Gromiko, a ară
tat că, cu cît este mai larg cercul 
statelor care apără cauza păcii şi 
contribuie activ la căutarea soluţii
lor pentru problemele internaţionale 
litigioase, cu atît sínt mai nume
roase posibilităţile de înaintare spre 
o securitate trainică, ori cite piedici 
ar trebui înlăturate.

Referindu-se, în continuare, la si
tuaţia din Europa, A. Gromiko a 
subliniat că pe continentul nostru se 
observă în prezent semnele unei e- 
voluţii a evenimentelor în direcţia 
destinderii. Relevînd marea impor
tanţă a propunerilor ţărilor socialiste 
privind convocarea conferinţei gene- 
ral-europene în problemele securită
ţii şi colaborării, vorbitorul a men
ţionat că problema convocării aces
tei conferinţe s-a maturizat şi că 
este momentul ca activitatea de pre
gătire să fie plasată pe o bază trai
nică.

Ministrul de externe sovietic a 
arătat apoi că ţara sa acordă o mare 
însemnătate dezvoltării relaţiilor cu 
ţările din Europa, Asia, Africa, Ame
rica Latină, Oceania, nefăcînd nici o 
excepţie pentru nimeni.

Guvernul sovietic, a spus vorbito
rul, consideră că sarcina activizării 
continue a eforturilor în lupta pen
tru dezarmare i-ar răspunde convo
carea conferinţei mondiale pentru 
dezarmare, cu participarea tuturor 
statelor lumii, şi că această problemă 
trebuie abordată multilateral Ia ac
tuala sesiune a Adunării Generale.

în cuvîntul său, ministrul afaceri
lor externe al Franţei, Maurice Schu
mann, s-a referit la tendinţa de afir
mare a fiinţei naţionale a statelor şi 
a subliniat că „afirmarea indepen
dentei naţionale este o manifestare 
de profundă solidaritate: solidaritate 
care uneşte popoarele, indiferent de 
distanţele sau diferenţele de opinii 
dintre ele, popoare a căror singură 
ambiţie este de a nu împărţi cu nimeni 
hotărîrea destinului lor".

Referindu-se la problema convo
cării unei conferinţe general-euro- 
pene de securitate, Schumann a afir
mat că aceasta ar trebui să poarte 
titlul de „Conferinţa asupra securită
ţii şi cooperării în Europa", întrucît 
securitatea şi cooperarea sínt legate 
indestructibil.

După ce s-a referit pe larg la evo
luţia fructuoasă a raporturilor inter- 
europene, el a subliniat că rămîne 
ca relaţiile dintrd statele europene 
să fie astfel organizate încît fiecare 
ţară să se bucure de dreptul la in
tegritate teritorială, la suveranitate 
şi de toate prerogativele care înso
ţesc aceste drepturi, de dreptul de 
a nu fi supusă la nici un fel de pre
siuni din absolut nici. o parte, de a 
nu fi supusă amestecului în trebu
rile interne sau încercării de ames
tec. .

Ministrul de externe al Ugandei, 
Wanume Kibedi, a relevat în cuvîn
tul său că Africa nu mai poate to
lera oprimarea popoarelor din colo
niile portugheze. „Portugalia, a spus 
el, care este o ţară săracă, obţine 
ajutor militar din partea blocului 
nord-atlantic. Este însă şi mai re
voltător faptul că N.A.T.O, şi-a ţi
nut ultima sa conferinţă ministerială 
la Lisabona, dâmonstrîndu-şi astfel în 
mod public sprijinul faţă de colo
nialiştii portughezi care subjugă po
poarele africane din Angola, Mozam- 
bic şi Guineea-Bissau".

în continuarea dezbaterilor, minis
trul de externe al Canadei, Mitchell 
Sharp, s-a declarat în favoarea re
stabilirii drepturilor legitime ale R.P. 
Chineze la O.N.U. Ministrul cana
dian a evidenţiat apoi importanta 
deosebită pe care ţara sa o acordă 
realizării unui acord pentru înceta
rea tuturor experienţelor nucleare în 
toate mediile şi a sugerai ca, pînă 
la realizarea unei astfel de înţele
geri, statele nucleare să cadă cel 
puţin de acord să-şi reducă numărul 
şi amploarea exploziilor nucleare 
subterane.

Şedinţa plenară de miercuri dimi
neaţă s-a încheiat cu discursul mi
nistrului de externe al Libanului, 
Khalyl Abou Hamad, axat în special 
pe situaţia din Orientul Apropiat.

A n iversarea  creă r ii  

P.('. d in  U ruguay

Mesajul
C.C. al
Montevideo 29 (Agerpres). — Cu 

prilejul celei de-a 51-a aniversări a 
creării Partidului Comunist din Uru
guay, în marea sală „Penarol" din 
Montevideo a fost organizată o mare 
adunare populara. Cu acest prilej, 
s-a dat citire mesajului Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân cu ocazia aniversării creării 
Partidului Comunist din Uruguay, 
prin care se urează P.C. din Uru
guay noi succese în activitatea con
sacrată întăririi rindurilor sale şi a 
capacităţii politico-organizatorice, u- 
nirii tuturor forţelor progresiste, de
mocratice şi antiimperialiste în ca
drul Frontului Amplu, în lupta îm
potriva imperialismului, pentru vic
toria idealurilor democraţiei si pro- 
qresului social, ale independenţei na
ţionale si păcii.

în cadrul adunării populare a luat 
cuvîntul primul secretar al C.C. al 
P.C. din Uruguay, tovarăşul Rodney 
Arismendi, care a rostit un amplu 
discurs, în care s-a ocupat de pro
blemele actuale ale vieţii politice in
terne, subliniind că, în Uruguav, 
„clasa muncitoare uruquayană con
stituie coloana vertebrala a alianţei 
populare „Frente Amplio", acest front 
antiimperialist, democratic avansat, 
care îşi propune să conducă poporul 
la guvernare".

U.R.S.S. La uzina constructoare de maşini electrice „Dinamó" din Moscova, 
a cărei producţie se exportă în 50 de ţări ale lumii, se desfăşoară cu avînt 
întrecerea socialistă pentru îndeplinirea cu succes a planului primului an al 
cincinalului înainte de termen. în foto: cîleva din produsele uzinei de ma

şini electrice

CAIRO

Şedinţa 
a!

specială a C. G. 
U. S. A. închinată

memoriei
fostului preşedinte 
Gamal Abdel Nasser

Cairo 29 (Agerpres). — în cadrul 
manifestărilor organizate în memoria 
fostului preşedinte egiptean Gamal 
Abdel Nasser, de la a cărui încetare 
din viaţă s-a împlinit un an, la 
Cairo a avut loc o şedinţă specială 
a Comitetului Central al Uniunii So
cialiste Arabe (U.S.A.).

Deschizînd lucrările şedinţei, pre
şedintele Republicii Arabe a Egiptu
lui şi al U.S.A., Anwar Sadat, a ros
tit un discurs în care a relevat că 
încetarea din viată a lui Gamal 
Abdel Nasser nu înseamnă sfîrşitul 
luptei pentru libertatea şi progresul 
popoarelor arabe, începută de acesta. 
Prima comemorare a morţii lui 
Nasser, a spus Sadat, trebuie să fie 
„nu o ceremonie funerară, ci un eve
niment politic în viaţa ţării, care 
trebuie să cinstească memoria omu
lui care a intrat în istorie“. Şeful 
statului egiptean a arătat apoi că 
întreaga viaţă a lui Nasser repre
zintă un exemplu de luptă eroică 
împotriva duşmanilor poporului egip
tean şi ai altor popoare arabe, îm-

Declaraţia comună
* '

sovieto-indiană
Moscova 29 (Agerpres). — Agen

ţia TASS transmite declaraţia sovie
to-indiană în care se arată că, la 
invitaţia guvernului U.R.S.S,, Indira 
Gandhi, prim-ministru al Republicii 
India, a efectuat o vizită oficială la 
Moscova între 27 şi 29 septembrie. 
Convorbirile care au avut loc cu 
acest prilej^ s-au referit la relaţiile 
sovieto-indiene, precum şi la unele 
probleme internaţionale de interes 
reciproc. Cele două părţi şi-au ex
primat satisfacţia în legătură cu evo-

RfePUBLICA DOMINICANA. Insula Haiti, din care jumăt ate este ocupată de Republica Dominicană, a fost desco
perită de Cristolor Columb în anul 1492. Un timp colonie spaniolă, devine republică suverană în 1844. Capitala 

la Santo Domingo înregistra 367 053 de locuitori în 1960. în foto: Universitatea autonomă din Santo Domingo

luţia relaţiilor multilaterale dintre 
Uniunea Sovietică şi India, precum 
şi convingerea că această colaborare 
va căpăta o bază tot mai puternică 
datorită tratatului de pace, prietenie 
şi colaborare dintre U.R.S.S. şi India, 
semnat la 9 august 1971 la Delhi. 
Părţile au căzut de acord să înfiin
ţeze o comisie interguvernameiitaiâ 
pentru colaborarea economică şi 
tehnico-ştiinţifică.

Schimbul de păreri în problemele 
internaţionale s-a referit, printre al
tele, la evoluţia situaţiei din Asia, 
Orientul Apropiat şi Europa.

Leonid Brejnev şi Alexei Kosîghin 
au acceptat invitaţia adresată de 
premierul Indira Gandhi de a face o 
vizită in India.

O declaraţie a M.A.E. 
al R.P.D. Coreene

Phenian 29 (Agerpres). — Minis
terul Afacerilor Externe al R. P. D. 
Coreene a dat publicităţii o declara
ţie care condamnă aspru S.U.A. 
pentru faptul de a fi strecurat la cea 
de-a 26-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U. propunerea privind 
scoaterea de pe ordinea de zi a ac
tualei sesiuni şi amînarea cu un an 
a examinării unor probleme privind 
Coreea. în declaraţiei, se arată că 
scoaterea de pe ordinea de zi a ce
lei de-a 2G-a sesiuni a 'Adunării Ge
nerale a problemei privind retragerea 
trupelor americane din Coreea de 
sud şi a problemei privind dizolva
rea „Comisiei O.N.U. pentru unifica
rea şi refacerea Coreei“ reprezintă 
o încercare a imperialismului S.U.A. 
de a permanentiza ocuparea Coreei 
de sud. Guvernul R .P. D. Coreene 
şi întregul popor coreean, relevă 
declaraţia, condamnă în mod hotărît

aceste acţiuni, oare pun piedici în 
calea reunificării paşnice a Coreei, 
şi insistă ca Organizaţia Naţiunilor 
Unite să adopte neîntîrziat măsuri 
în vederea retragerii din Coreea de 
sud a trupelor S.U.A., care ocupă 
Coreea de sud sub stindardul O.N.U., 
precum şi în vederea dizolvării „Co
misiei O.N.U. pentru unificarea şi 
refacerea Coreei“.

în încheiere, declaraţia subliniază 
poziţia justă a guvernului R. P.1 D. 
Coreene şi lupta dreaptă a poporu
lui coreean în problema reunificării 
Coreei pe cale paşnică, pe baza 
unor principii democratice, prin 
eforturile poporului coreean însuşi, 
fără amestec din afară.

potriva exploatării, colonialismului 
şi neocolonialismului. Anwar Sadat 
a chemat poporul egiptean să con
tinue această luptă, pentru realiza
rea obiectivelor trasate de Gamal 
Abdel Nasser.

Luind cuvîntul, Abdel Salam El 
Zayyat, prim-secretar al C.C. al 
U.S.A., a relevat rolul istoric pe 
care l-a jucat Gamal Abdel Nasser, 

•primul preşedinte al ţării, în mişca
rea de eliberare a naţiunii arabe. 
Numele lui Nasser, a spus el, este 
inseparabil de cuceririle poporului 
egiptean, dobîndite după revoluţia 
din iulie 1952 în Egipt, el este strîns 
legat de toate transformările progre
siste din lumea arabă.

La şedinţa C.C. al U.S.A. au luat, 
de asemenea, cuvîntul reprezentanţi 
ai diferitelor pături sociale ale popu
laţiei şi ai forţelor armate, care şi-au 
reafirmat hotărîrea fermă de a merge 
neabătut pe drumul indicat de fostul 
preşedinte, Gamal Abdel Nasser.

Cairo 29 (Agerpres). — După cum 
anunţă agenţia M.E.N., miercuri s-a 
deschis la Cairo un simpozion inter
national în memoria fostului pre
şedinte egiptean Gamal Abdel Nas
ser. La această manifestare, care se 
desfăşoară sub auspiciile Organiza
ţiei de solidaritate a popoarelor 
Asiei şi Africii, iau parte delegaţii 
dintr-o serie de tari din Europa, 
Asia şi Africa. Din tara noastră par
ticipă o delegaţie a Ligii române de 
prietenie cu , popoarele din Asia şi 
Africa, formată din prof. univ. Stan- 
ciu Stoian, secretar generai al Ligii, 
prof. univ. Roman Moldovan, conf. 
univ. Grigorie Botoi şi dr. Constan
tin Florea, redactor-şef adjunct al 
revistei „Lumea".

Preşedintele Republicii Arabe a 
Egiptului — menţionează agenţia 
M.E.N. — a adresat participanţilor la 
simpozion un mesaj în care a evo
cat personalitatea lui Gamal Abdel 
Nasser şi rolul său în lupta de eli
berare naţională, împotriva colonia
lismului şi imperialismului.

Criza monetară occidentală

Persistă divergentele 
în cadrul conferinţei F.M.I.

Washington 29 (Agerpres). — Dez
baterile conferinţei Fondului Mone
tar Internaţional au continuat să evi
denţieze adîncile divergente exis
tente în legătură cu actuala criză 
financiară occidentală. După cum 
transmite agenţia A.P., participanţii 
au evocat posibilitatea unor repre
salii economice împotriva S.U.A., 
dacă guvernul american nu va re
nunţa de urgentă la suprataxa de 
10 la sută impusă asupra importuri
lor, precum şi la refuzul de a deva
loriza dolarul. Indicaţii ale unor 
contraacţiuni au fost evidenţiate în 
discursul ministrului vest-german al 
finanţelor, Karl Schiller, care a tinut 
să prevină partea americană că R.F. 
a Germaniei „ar putea fi obligată 
să întreprindă măsuri de represiune 
dureroase în politica sa economică 
şi monetară“.

Participanţii vest-europeni au for
mulat, de asemenea, , dorinţa ca do
larul să fie devalorizat prin sporirea

preţului aurului, ca o parte a reali- 
nierii monedelor tuturor ţărilor. Se 
menţionează, în acest sens, interven
ţia ministrului de finanţe al Angliei, 
Anthony Barber, care s-a pronunţat 
pentru statornicirea unui nou sistem 
monetar interoccidental, care să re
ducă dolarul la rangul celorlalte 
monede. Sistemul ar urma să fie 
bazat pe o nouă formă a drepturilor 
speciale de extragere din cadrul 
Fondului Monetar international, 
create în 1969, în cadrul căruia do
larul şi lira să nu mai fie echivalate 
într-o cantitate fixă de aur ci să fie 
definite în termenii drepturilor spe
ciale de extragere.

Subliniind că actualul sistem mo
netar interoccidental se află intr-un 
mare- pericol, ministrul de finanţe 
japonez Mikio Mizuka, s-a pronunţat 
pentru crearea unui nou sistem, în 
care aşa-zisele „hîrtii-aur“ să joace 
un rol de pivot.

•  PRIMUL MINISTRU A l INDIEI, INDIRA GANDHI, şţ-a 
încheiat vizita oficială în Uniunea Sovietică şi a plecat, la 
29 septembrie, pe calea aerului, la Delhi.

La plecare, premierul indian a fost condus de primul mi
nistru sovietic, Alexei Kosîghin, şi de alte persoane oficiale.

•  APROXIMATIV 300 000 DE CADRE DIDACTICE de la
şcolile elementare şi medii din Argentina au declarat o grevă 
de 24 de ore, în pofida interdicţiei emise de Ministerul Cul
turii şi învătămîntului. Greviştii revendică îmbunătăţirea con
diţiilor de lucru şi viaţă şi cer democratizarea sistemului de 
învătămînt.

•  ÎMPĂRATUL JAPONIEI, HIROHITO, a sosit miercuri în
tr-o vizită neoficială la Bruxelles. Suveranul Japoniei va 
rămîne în Belgia pînă sîmbătă, cînd va pleca spre Franţa, 
cea de-a treia etapă a turneului pe care ii întreprinde prin 
şapte ţări europene.

•  ADMINISTRAŢIA AMERICANĂ A DAT PUBLICITĂŢII o
versiune cenzurată a documentelor secrete ale Pentagonului 
privind implicarea S.U.A în conflictul din Asia de sud-est, 
din care o serie de pasaje semnificative au fost publicate 
— după cum se ştie — de ziarele „New York Times", 
„Washington Post" şi „Boston Globe". Doar o parle din 
materialele neincluse în actuala ediţie, care cuprinde 12 vo
lume, au fost publicate de ziarele menţionate.

«* LA CARACAS S-AU ÎNREGISTRAT NOI CIOCNIRI ÎNTRE 
STUDENŢII DE LA UNIVERSITATEA CENTRALA ŞI PO
LIŢIE, soldate cu rănirea mai multor persoane. Studenţii au 
'■■erut autorităţilor eliberarea colegilor lor şi a profesorilor 
arestaţi cu prilejul ultimelor incidente, ca şi abrogarea unor 
măsuri care afectează dezvoltarea democratică a învătămîn- 
tului superior. Cursurile Universităţii Centrale din Caracas

sínt întrerupte de aproape 11 luni, ca urmare a incidentelor 
repetate dintre studenţi şi politie.

•  C1U EN-LAI, PREMIERUL CONSILIULUI DE STAT, Ci
Pin fei. ministru ad-interim al afacerilor externe, şi Van 
Sin-tin, locţiitor al şefului Statului Major al Armatei Popu
lare Chineze de Eliberare, au avut o întrevedere cu delegaţia 
mişcării pentru eliberarea Palestinei — Al Fatah — condusă 
de Abou Jihad. Cu acest prilej, informează agenţia China 
Nouă, a avut loc o convorbire' cordială, prietenească.

E venim entul 
p e  s c u r t
•  STATUL PERUAN VA PRELUA CONTROLUL DIRECT 
ASUPRA PRODUCŢIEI DE CUPRU ŞI AUR DIN MINA 
„TINTAYA", situată la 400 kilometri de centrul industrial 
CUZCO, anunţă agenţia Prensa Latina. în viitorii ani, guver
nul va investi circa 26 milioane dolari în lucrările de mo
dernizare a minei.

Totodată, la Lima s-a anuntat că circa 150 milioane dolari 
vor fi investiţi în lucrările de construire a unei mari artere

care va aduce o importantă contribuţie la dezvoltarea trans
porturilor rutiere peruane.

•  ÎN ORAŞUL FRANCEZ, REIMS şi-a început lucrările cea 
de-a Xl-a bienală internaţională asupra informaţiei econo
mice. La dezbateri iau parte reprezentanţi din 18 ţări, intre 
care, R.F. a Germaniei, Belgia, Bulgaria, Canada, S.U.A., 
Franţa, Anglia, Italia, Japonia, U.R.S.S. etc.

•  PRIMUL MINISTRU AL NORVEGIEI, TRYGVE BRATTEI.I,
a primit delegaţia guvernamentală chineză, condusă de Ciu 
Hua-min, ministrul adjunct al comerţului exterior, care se 
află într-o vizită în aceaslă tară la invitaţia guvernului nor
vegian. Agenţia China Nouă menţionează că premierul nor
vegian a avut o convorbire prietenească cu oaspeţii chinezi.

•  AGENŢIA M.T.I. ANUNŢA CĂ pe baza acordului între 
guvernul R.P. Ungare şi Vatican, cardinalul Jozef Mindszenty 
a părăsit mărfi definitiv teritoriul Ungariei, plecînd la Roma.

•  O MISIUNE A ORGANIZAŢIEI UNITĂŢII AFRICANE, con
dusă de preşedintele Mauritaniei, Moktar Ould Daddah, a 
cerut preşedintelui Nixon ca Statele Unite să înceteze orice 
asistentă către ţările care practică colonialismul şi opresiunea 
rasială în Africa. Membrii misiunii, care include şi pe mi
niştrii de externe ai Kényéi, Republicii Mal?, Zambiei şi 
Camerunului, au fost primiţi la Casa Albă de către pre
şedintele Nixon.

•  PRINTR-UN DECRET SEMNAT DE PREŞEDINTELE PAKIS- 
IANULUI, YAHIA KHAN, au fost aduse unele modificări 
actualei legislaţii. Agenţia pakislaneză de informaţii rela
tează că, potrivit noului decret, membrii guvernului îşi pot 
prezenta candidatura în alegerile pentru Adunarea Naţională 
şi adunările provinciale şi pot fi aleşi în organele legislative.

Dezbateri
în Consiliu! de Securitate

în problema Namibiei
Naţiunile Unite 29. (Agerpres). — 

Consiliul de Securitate al O.N.U. 
continuă dezbaterile pe marginea si
tuaţiei din Namibia. Vorbind în nu
mele Organizaţiei Unităţii Africane, 
pieşedintele Mauritaniei, Moktar 
Ould Daddah, s-a pronunţat în fa
voarea adoptării imediate a unor 
„măsuri concrete" pentru a se pune 
capăt ocupării ilegale a acestui teri
toriu de către Republica Sud-Afri-

cană. El a declarat că este necesară 
instituirea de către Consiliul de 
Securitate a unor „sancţiuni politice, 
economice şi militare" împortiva re
gimului de la Pretoria.

Preşedintele Comisiei O.N.U. pen
tru Namibia, Edwin Ogebe Ogbu (Ni
geria), a cerut, la rîndul său, ca 
O.N.U. să întreprindă acŢiuni hotă- 
rîte pentru a pune capăt ocupării a- 
cestui teritoriu de către trupe sud- 
africane.

- X

R.P. CHINEZA. Pentru construirea canalului „Steagul roşu" în ţinutul 
Linhsien, provincia Honan au fost necesare dislocări de regiuni muntoase. 

In loto: aspect din timpul lucrărilor
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